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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου Στροβόλου αποτελεί το πιο σημαντικό έγγραφο 

ολοκληρωμένου μακροπρόθεσμου πλάνου, που σκιαγραφεί το όραμα, τους στόχους και τις 

γραμμές ανάπτυξης του Δήμου για την επόμενη πενταετία. Η δυναμική των αλλαγών που 

συντελούνται στην επικράτεια του Δήμου Στροβόλου, σε συνάρτηση με την εφαρμογή της 

μεταρρύθμισης της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο από τον Ιούλιο 2024, συνέτειναν στο να 

αποφασίσει ο Δήμος όπως επικαιροποιήσει τη σχετική υπάρχουσα Στρατηγική Ολοκληρωμένης 

Χωρικής Ανάπτυξης  Αστικής Περιοχής Λευκωσίας1. Διαφάνηκε ότι κάποια στοιχεία της 

υφιστάμενης Στρατηγικής, σε ό,τι αφορούσε τον Δήμο Στροβόλου, παρέμειναν σε ισχύ, εντούτοις, 

θα έπρεπε να γίνει μια προσαρμογή των αναπτυξιακών εννοιών σε σχέση με τις απαιτήσεις της 

νέας νομοθεσίας2.  

Ο Δήμος Στροβόλου, αξιοποιώντας την ευκαιρία που παρουσιάστηκε, κατάφερε να εγκριθεί ως 

ένας από τους δύο δήμους στην Κύπρο όπου θα εφαρμοστεί το εργαλείο του Συμβουλίου της 

Ευρώπης με τίτλο «Στρατηγικός Σχεδιασμός Δήμων3». Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο 

πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Ενδυναμώνοντας τη Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

στην Κύπρο» που χρηματοδοτείται από την Κυπριακή Δημοκρατία, μέσω του Σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας και υλοποιείται από το Συμβούλιο της Ευρώπης, σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Εσωτερικών και τις δύο Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων Κύπρου. 

Με την υποστήριξη των εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης, ο Δήμος Στροβόλου 

εφάρμοσε τη διαδικασία εκπόνησης Στρατηγικού Σχεδιασμού μέσω της εφαρμογής των 

προνοιών του εργαλείου αυτού. Η διαδικασία εκπόνησης του Στρατηγικού Σχεδιασμού, με βάση 

το εργαλείο, αποτελείται από τρία κύρια στάδια ως εξής: α) Διάγνωση της υφιστάμενης 

κατάστασης, β) Προγραμματισμός (καθορισμός προτεραιοτήτων και στόχων) και γ) 

Επιχειρησιακός Σχεδιασμός. Όλα τα στάδια της διαδικασίας διέπονται από την Αρχή της 

«Συμμετοχικής Προσέγγισης» καθώς το εργαλείο είναι πλήρως ευθυγραμμισμένο με τον 

Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτοδιοίκησης4 και ιδιαίτερα με το Πρόσθετο Πρωτόκολλο του, Άρθρο 

 
1 Η Στρατηγική Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης Αστικής Λευκωσίας είχε ετοιμαστεί το 2021, στο 
πλαίσιο των απαιτήσεων των Ταμείων της Πολιτικής Συνοχής στην Κύπρο (Διαρθρωτικά Ταμεία ΕΕ) της 
νέας προγραμματικής περιόδου (2021-2027). Η Στρατηγική αυτή είχε ετοιμαστεί από τον Δήμο Λευκωσίας 
ως επικεφαλής, σε συνεργασία με τους πρώην Δήμους Αγλαντζιάς, Έγκωμης, Αγίου Δομετίου (που τώρα 
έχουν συνενωθεί με τον Δήμο Λευκωσίας), Λακατάμιας και Στροβόλου. 
2 Κυπριακή Δημοκρατία (2022), Ο περί Δήμων Νόμος, (Ν. 52(Ι)/2022) 
3 SMP – Strategic Municipal Planning, που αναπτύχθηκε από τον Trutkowski C., Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πολύ-επίπεδη διακυβέρνηση, 2022 
4 CETS 122 - Ευρωπαϊκός Χάρτης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συμβούλιο της Ευρώπης (15 Οκτωβρίου 
1985), επικυρώθηκε από την Κυπριακή Δημοκρατία στις 27 Σεπτεμβρίου 2000 
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1.2. το οποίο αναφέρεται ρητώς στο δικαίωμα της κοινωνίας των πολιτών στο να συμμετέχει στις 

υποθέσεις της οικείας τοπικής αρχής.  

Συνεπώς, για την εφαρμογή της διαδικασίας, δημιουργήθηκε η Ομάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού 

του Δήμου στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι των πιο σημαντικών παραγόντων5 που 

εδρεύουν ή/και δραστηριοποιούνται στην περιοχή παρέμβασης του δήμου. Ο ρόλος της Ομάδας 

αυτής είναι να υποστηρίξει τη διαδικασία συνεισφέροντας στη διάγνωση των τοπικών αναγκών, 

στον καθορισμό του οράματος, των θεματικών προτεραιοτήτων και στοχεύσεων για την 

ανάπτυξη του δήμου και στη διαμόρφωση της δέσμης των προτεινόμενων δράσεων που θα συν-

αποτελούν το Επιχειρησιακό Σχέδιο για τη βιώσιμη ανάπτυξη του δήμου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 Υπάρχει εκπροσώπηση δημόσιων φορέων, επιχειρηματικής κοινότητας, ακαδημαϊκής κοινότητας, 
κοινωνίας των πολιτών, δημοτικού συμβουλίου και στελεχών των Δήμου Στροβόλου. 
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ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ, ΕΘΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

Ο παρών Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου Στροβόλου λαμβάνει υπόψη το πλαίσιο των 

αναπτυξιακών στόχων που έχουν τεθεί για την, εν ισχύ, Προγραμματική Περίοδο (2021-2027) από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση, το Εθνικό Μεταρρυθμιστικό Πρόγραμμα της Κύπρου και τον Εθνικό 

Επενδυτικό Σχεδιασμό, για την αξιοποίηση των πόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περίοδο 

2021-2027. Αυτό το αναπτυξιακό πλαίσιο και, ειδικότερα, τα σημεία που αφορούν τις τοπικές 

αρχές, παρουσιάζονται συνοπτικά κατωτέρω: 

Οι στρατηγικοί στόχοι της ΕΕ για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 συνοψίζονται στους 

τρεις παρακάτω άξονες: 

α) Σημαντική μείωση της περιττής διοικητικής επιβάρυνσης για τους δικαιούχους και τους φορείς 

διαχείρισης. 

β) Αύξηση της ευελιξίας για την προσαρμογή των στόχων και των πόρων των προγραμμάτων, 

λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές των περιστάσεων. 

γ) Καλύτερη ευθυγράμμιση των προγραμμάτων με τις προτεραιότητες της ΕΕ και αύξηση της 

αποτελεσματικότητάς τους. 

Η εξειδίκευση των πιο πάνω αξόνων οδήγησε στη διατύπωση των πιο κάτω πέντε θεματικών 

Στόχων Πολιτικής (ΣΠ)6: 

 ΣΠ1: Μια πιο Ανταγωνιστική και Εξυπνότερη Ευρώπη - μέσω της προώθησης της 

Καινοτομίας, του Ψηφιακού Μετασχηματισμού και της στήριξης των Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων. 

 ΣΠ2: Μια πιο Πράσινη και Ανθεκτική Ευρώπη - μέσω της προώθησης της Ενεργειακής 

Απόδοσης, των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, της Κυκλικής Οικονομίας, της 

προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή, της Βιοποικιλότητας, της Βιώσιμης Αστικής 

Κινητικότητας και της διαχείρισης των Υδάτινων Πόρων. 

 ΣΠ3: Μια πιο Διασυνδεδεμένη Ευρώπη - μέσω της ανάπτυξης των Στρατηγικών Δικτύων 

Μεταφορών. 

 ΣΠ4: Μια πιο Κοινωνική και Χωρίς Αποκλεισμούς Ευρώπη - μέσω της στήριξης της 

Απασχόλησης, της Εκπαίδευσης, της Κατάρτισης και της Κοινωνικής Ένταξης. 

 
6 Πύλη Ευρωπαϊκών Ταμείων, Προγραμματική Περίοδος 2021-2027, Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης, 
Υπουργείο Οικονομικών. 
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 ΣΠ5: Μια Ευρώπη πιο Κοντά στους Πολίτες - μέσω της υλοποίησης έργων από τις Αρχές 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης για προώθηση της Βιώσιμης και Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης των 

Αστικών και των μη Αστικών Περιοχών. 

Στο Εθνικό Μεταρρυθμιστικό Πρόγραμμα της Κύπρου για το 20247, μεταξύ των υπόλοιπων 

προτεραιοτήτων αναφέρονται οι εξής: 

- Βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 

- Διαφοροποίηση της οικονομίας 

- Αντιμετώπιση των προκλήσεων και της αναποτελεσματικότητας στον δημόσιο τομέα. 

- Αντιμετώπιση της αγοράς εργασίας, της εκπαίδευσης και των δεξιοτήτων και των 

κοινωνικών προκλήσεων 

- Βελτίωση των συστημάτων υγείας και μακροχρόνιας φροντίδας  

- Διευκόλυνση της πράσινης μετάβασης 

- Διευκόλυνση της ψηφιακής μετάβασης 

Σημειώνεται ότι ο εθνικός στόχος του Επενδυτικού Σχεδιασμού για την περίοδο 2021 - 2027, 

ορίζεται8 ως: «Η διαμόρφωση μιας εύρωστης και ανταγωνιστικής οικονομίας, μέσω έξυπνων, 

ψηφιακών, πράσινων και γαλάζιων δημόσιων επενδύσεων, με πλήρη απασχόληση και κοινωνική 

συνοχή». 

Οι βασικοί άξονες πολιτικής για την επίτευξη του προαναφερθέντος Στόχου είναι: 

 Αξιοποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων της οικονομίας, 

 Έμφαση σε τομείς με υψηλή συνεισφορά στην ανάπτυξη και την αειφορία, 

 Αύξηση της εξωστρέφειας της οικονομίας, 

 Προώθηση της πράσινης ανάπτυξης και αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής, 

 Προώθηση της αποδοτικής χρήσης της ενέργειας και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 

 Ενίσχυση της έρευνας και καινοτομίας, 

 Προώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού, 

 Βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και προώθηση της επιχειρηματικότητας, 

στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους, 

 Προσέλκυση ξένων επενδύσεων, 

 
7 Εθνικά Μεταρρυθμιστικά Προγράμματα Κύπρου 
8 Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης (ΣΕΣ) Κύπρου-ΕΕ, 2021-2027 
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 Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας της 

Δημόσιας Υπηρεσίας, 

 Ενίσχυση της απασχόλησης με έμφαση στους νέους και στους μακροχρόνια άνεργους, 

 Μείωση της φτώχειας και ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, στήριξη των ευάλωτων 

ομάδων του πληθυσμού, 

 Αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, ενίσχυση εκπαιδευτικού συστήματος, 

 Περαιτέρω στήριξη του τομέα της υγείας, 

 Ενίσχυση των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης για επίτευξη βιώσιμης χωρικής ανάπτυξης. 

Τέλος, ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Δήμου Στροβόλου, συγκλίνει και συνεισφέρει στην επίτευξη 

των επιδιώξεων της Δήλωσης Κυβερνητικής Στρατηγικής της Κύπρου 2023-20259, της 

Μακροπρόθεσμης Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της Κυπριακής Οικονομίας - «Όραμα 

2035»10 όπως επίσης στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης της Ατζέντας 203011 των Ηνωμένων 

Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
9 Δήλωση Κυβερνητικής Στρατηγικής 2023-2025 
10 Μακροπρόθεσμη Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της Κυπριακής Οικονομίας - «Όραμα 2035» 
11 Ατζέντα 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
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ΟΡΑΜΑ  

Με βάση τα κύρια χαρακτηριστικά του Δήμου Στροβόλου, όπως αυτά προέκυψαν από την 

καταγραφή των τοπικών δεδομένων στο πλαίσιο της τοπικής διάγνωσης, και την ανάλυση SWOT 

που ακολούθησε, έχει διαμορφωθεί το ακόλουθο στρατηγικό και φιλόδοξο όραμα για το μέλλον. 

Το όραμα αυτό καθορίζει την κατεύθυνση που επιθυμεί να ακολουθήσει ο Δήμος έως το 2030, με 

στόχο τη συνολική αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και τη βιώσιμη ανάπτυξη.: 

“Ο Δήμος Στροβόλου να είναι ελκυστικός για δημότες, κατοίκους, εργαζόμενους, 

επιχειρήσεις και επισκέπτες, προσφέροντας ποιότητα ζωής και υποδομές, δημιουργώντας 

προοπτικές κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ευημερίας, με συνεχή εξέλιξη και 

κτίζοντας ένα ισχυρό αίσθημα κοινότητας”. 

Η σύνθεση του αναπτυξιακού οράματος του Δήμου Στροβόλου, απαρτίζεται από τα ακόλουθα 

διασυνδεδεμένα στρατηγικά γνωρίσματα: 

α) Ελκυστικότητα για πολλαπλές ομάδες πληθυσμού: το όραμα δεν περιορίζεται μόνο στους 

μόνιμους κατοίκους ή στους δημότες του Δήμου Στροβόλου. Περιλαμβάνει και άλλες σημαντικές 

ομάδες, όπως οι εργαζόμενοι στην επικράτεια του Δήμου, οι επιχειρήσεις και επισκέπτες. Η 

πτυχή αυτή προδιαγράφει μια ολιστική προσέγγιση ανάπτυξης που λαμβάνει υπόψη την 

ποικιλομορφία ρόλων που μπορεί να διαδραματίσει ο Δήμος Στροβόλου ως ‘χώρος κατοικίας’, ως 

‘χώρος απασχόλησης’, ως ‘επιχειρηματικό περιβάλλον’, ως τουριστικός και πολιτιστικός 

προορισμός. Συνολικά, η δημιουργία ενός περιβάλλοντος που εξυπηρετεί ισορροπημένα όλες 

αυτές τις ομάδες συμβάλλει στην πολυδιάστατη ευημερία του Δήμου. 

β) Ποιότητα ζωής και σύγχρονες υποδομές: η έμφαση στην ποιότητα ζωής αντανακλά τη 

δέσμευση του Δήμου Στροβόλου για βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών, ιδιαίτερα σε 

σχέση με την καθαριότητα του περιβάλλοντος χώρου, το αίσθημα ασφάλειας, την πρόσβαση σε 

δημόσιους και πράσινους χώρους, τις προσφερόμενες πολιτιστικές και αθλητικές υποδομές και 

τα θέματα βιώσιμης κινητικότητας. Οι υψηλών προδιαγραφών, ποιοτικές υποδομές αποτελούν το 

υπόβαθρο για την επίτευξη αυτών των στόχων. Επιπρόσθετα, η επένδυση σε σύγχρονες, 

ανθεκτικές και "έξυπνες" υποδομές προετοιμάζει το έδαφος για έναν Δήμο πιο λειτουργικό και 

περιβαλλοντικά βιώσιμο. 

γ) Κοινωνική, οικονομική και περιβαλλοντική ευημερία: το συγκεκριμένο τρίπτυχο προϋποθέτει 

ισορροπία ανάμεσα στις ανθρώπινες ανάγκες, την οικονομική ανάπτυξη και την προστασία του 

περιβάλλοντος. Η κοινωνική ευημερία επικεντρώνεται στην υποστήριξη ευάλωτων ομάδων, στην 

προώθηση της συμμετοχής των πολιτών και στη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής. Η  

οικονομική ευημερία συντείνει στην ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας, στην 
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προσέλκυση επενδύσεων και στη δημιουργία θέσεων εργασίας. Η περιβαλλοντική ευημερία 

διασφαλίζει τη βιώσιμη διαχείριση των αποβλήτων, την προώθηση της πράσινης ενέργειας και 

την αναβάθμιση του αστικού πρασίνου. 

δ) Συνεχής εξέλιξη και καινοτομία: η διατύπωση “συνεχής εξέλιξη” υποδηλώνει έναν Δήμο που δεν 

επαναπαύεται, αφουγκράζεται τις ανάγκες και απαιτήσεις της τοπικής κοινωνίας, ακολουθεί τις 

τεχνολογικές εξελίξεις, επενδύει στην εκπαίδευση και στην ψηφιοποίηση και ενσωματώνει την 

καινοτομία στη διοίκηση και στις υπηρεσίες. Αυτή η παράμετρος συνιστά απαραίτητη συνθήκη σε 

έναν διαρκώς μεταβαλλόμενο κόσμο. 

ε) Ισχυρό αίσθημα κοινότητας: η καλλιέργεια ενός ισχυρού αισθήματος κοινότητας αποτελεί τη 

βάση της κοινωνικής συνοχής. Η συμμετοχή των πολιτών στις αποφάσεις, η ενίσχυση της 

ταυτότητας και της τοπικής κουλτούρας, καθώς και η προώθηση της αλληλεγγύης και της 

συνεργασίας είναι παράγοντες που ενδυναμώνουν τη συλλογική δράση και δημιουργούν 

ανθεκτικές κοινωνίες. 
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Μέσω του αναπτυξιακού οράματος που έχει καθορίσει, ο Δήμος Στροβόλου διαμορφώνει μια 

φιλοδοξία που υπερβαίνει τα στενά διοικητικά όρια ενός σύγχρονου αστικού Δήμου. Το όραμα δεν 

περιορίζεται στη διαχείριση της καθημερινότητας, αλλά στοχεύει στην ανάδειξη του Δήμου ως 

πρότυπο αστικής ανάπτυξης, ποιότητας ζωής και βιώσιμης προοπτικής, τόσο για τους κατοίκους 

όσο και για τους επισκέπτες, εργαζομένους και επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στην 

περιοχή. Η θεμελίωση αυτού του οράματος βασίζεται σε έξι κύριους Στρατηγικούς Στόχους, οι 

οποίοι καλύπτουν ολιστικά τα πεδία της οικονομίας, του περιβάλλοντος, της κοινωνίας, των 

υποδομών, της τεχνολογίας και της διοικητικής αποτελεσματικότητας. 

Οι έξι Στρατηγικοί Στόχοι αποτελούν τις κρηπίδες για την υλοποίηση του οράματος του Δήμου έως 

το 2030. Οι στόχοι αυτοί αντικατοπτρίζουν τις βασικές προτεραιότητες και απαντούν στις 

προκλήσεις που προέκυψαν από την τοπική διάγνωση και την ανάλυση SWOT. Κάθε στόχος 

συμβάλλει στην πολύπλευρη ανάπτυξη του Δήμου, διαμορφώνοντας ένα περιβάλλον βιώσιμο, 

κοινωνικά δίκαιο, τεχνολογικά καινοτόμο και διοικητικά αποδοτικό. Συγκεκριμένα, οι έξι 

Στρατηγικοί Στόχοι που καθορίστηκαν είναι: 

 Στρατηγικός Στόχος 1: Οικονομική Ανάπτυξη και Στήριξη Επιχειρηματικότητας. 

 Στρατηγικός Στόχος 2: Προστασία και Βιώσιμη Ανάπτυξη του Φυσικού και Δομημένου 

Περιβάλλοντος. 

 Στρατηγικός Στόχος 3: Ισχυρή και Χωρίς Αποκλεισμούς Ευημερούσα Κοινωνία. 

 Στρατηγικός Στόχος 4: Αναβάθμιση Υποδομών και Ενίσχυση Ανθεκτικότητας. 

 Στρατηγικός Στόχος 5: Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Καινοτομία. 

 Στρατηγικός Στόχος 6: Σύγχρονη και Αποτελεσματική Υπηρεσία που αφουγκράζεται τους 

δημότες. 

Πρώτος στόχος είναι η ‘Οικονομική Ανάπτυξη και Στήριξη Επιχειρηματικότητας’. Ο Δήμος 

Στροβόλου αντιλαμβάνεται τη σπουδαιότητα ενός δυναμικού και ευέλικτου τοπικού οικονομικού 

οικοσυστήματος ως βασικού πυλώνα σταθερότητας και ευημερίας. Μέσα από την προώθηση της 

καινοτομίας, την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τη δημιουργία ευνοϊκού 

περιβάλλοντος για νεοφυείς επιχειρήσεις, ο Δήμος επιδιώκει να προσελκύσει επενδύσεις, να 

δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και να καθιερώσει την επικράτεια του ως κέντρο 

επιχειρηματικής κινητικότητας στην ευρύτερη αστική περιοχή της πόλης της Λευκωσίας. 

Παράλληλα, ο Δήμος Στροβόλου θέτει ως στρατηγική προτεραιότητα την ‘Προστασία και Βιώσιμη 

Ανάπτυξη του Φυσικού και Δομημένου Περιβάλλοντος’. Η περιβαλλοντική διάσταση της αστικής 

ζωής δεν αποτελεί για τον Δήμο μια αφηρημένη ηθική επιταγή, αλλά έναν λειτουργικό πυλώνα της 
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αναπτυξιακής του διαδικασίας. Ο Δήμος επενδύει στη δημιουργία και ανάπλαση δημόσιων χώρων 

πρασίνου, στην ενίσχυση των περιβαλλοντικών πολιτικών και των δράσεων κυκλικής οικονομίας, 

στην προώθηση της καθαρής ενέργειας και ενεργειακής αυτάρκειας και στην ανάδειξη των 

φυσικών και πολιτιστικών του πόρων. Ο ορθολογικός σχεδιασμός του χώρου, η ενδυνάμωση της 

περιβαλλοντικής συνείδησης και η συμμόρφωση με τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης αποτελούν 

ενισχυτικές παραμέτρους όχι μόνο για την λειτουργικότητα της του Δήμου αλλά και για την 

αισθητική και τη μελλοντική του βιωσιμότητα. 

Αναπόσπαστο μέρος του στρατηγικού οράματος αποτελεί και η δημιουργία μιας ‘Ισχυρής και 

χωρίς αποκλεισμούς, ευημερούσας κοινωνίας’. Ο Δήμος αναγνωρίζει τις προκλήσεις που 

δημιουργούν οι κοινωνικές ανισότητες, οι δημογραφικές αλλαγές και οι σύγχρονες μορφές 

κινδύνων για κοινωνικό αποκλεισμό και απαντά με στοχευμένες πολιτικές κοινωνικής συνοχής, 

προσβασιμότητας και ενδυνάμωσης. Η κοινωνική πολιτική του Δήμου επεκτείνεται πέρα από τα 

στενά όρια της πρόνοιας: περικλείει την παιδεία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την ενεργή 

συμμετοχή, την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη, την ενίσχυση του εθελοντισμού και την 

ενδυνάμωση του αισθήματος της κοινότητας και τοπικής συνείδησης. Μέσα από ενισχυμένες 

κοινωνικές υπηρεσίες, ποικιλόμορφες δράσεις και συμπεριληπτικά προγράμματα, ο Δήμος 

Στροβόλου επιδιώκει τη μετεξέλιξη του σε έναν Δήμο όπου όλοι οι πολίτες νιώθουν ότι ανήκουν, 

συμμετέχουν και συν-διαμορφώνουν τις τοπικές συνθήκες. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται επίσης στην ‘Αναβάθμιση των υποδομών και την ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας’ του Δήμου. Οι υποδομές δεν αντιμετωπίζονται απλώς ως τεχνικές παρεμβάσεις, 

αλλά ως στρατηγικά εργαλεία εξυπηρέτησης των πολιτών και βελτίωσης της καθημερινότητας. Ο 

Δήμος Στροβόλου προχωρεί σε αναβάθμιση των αστικών υποδομών, των κυκλοφοριακών 

υποδομών και δημοσίων χώρων, μεριμνά για την προσβασιμότητα των ΑμεΑ, αναπτύσσει τη  

βιώσιμη κινητικότητα και προετοιμάζει την πόλη για τις προκλήσεις των φυσικών καταστροφών 

και τους κινδύνους που πιθανόν να προκαλέσει η κλιματική αλλαγή. Η αστική ανθεκτικότητα και η 

πολιτική προστασία ενισχύονται μέσα από συνεργασίες, συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης 

και προληπτικές παρεμβάσεις. 

Ο ‘Ψηφιακός μετασχηματισμός του Δήμου και η προώθηση της καινοτομίας’ αποτελεί άλλο ένα 

σημαντικότατο πυλώνα που διέπει τη Στρατηγική σε οριζόντιο επίπεδο. Ο Δήμος Στροβόλου 

φιλοδοξεί να μετατραπεί σε ένα «έξυπνο Δήμο» που αξιοποιεί τις τεχνολογίες πληροφορικής και 

επικοινωνιών για τη βελτίωση της ζωής των πολιτών. Η μετάβαση αυτή περιλαμβάνει την 

υιοθέτηση ηλεκτρονικών υπηρεσιών για την ψηφιακή αναβάθμιση της υπηρεσίας του Δήμου, την 

ενίσχυση της δια-λειτουργικότητας μεταξύ δημοτικών δομών, την ανάπτυξη λύσεων «Έξυπνης 

Πόλης», καθώς και την ευρύτερη πρόσβαση των πολιτών στην ψηφιακή δημόσια σφαίρα.  
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Τέλος, η λειτουργία της διοίκησης του Δήμου και των δημοτικών υπηρεσιών επανεξετάζεται μέσα 

από το πρίσμα της αποτελεσματικότητας, της διαφάνειας και της συμμετοχής. Ο Δήμος επιδιώκει 

να αναδείξει ένα νέο πρότυπο δημόσιας διοίκησης, το οποίο ακούει ενεργά τον πολίτη, αξιολογεί 

τις ανάγκες του σε πραγματικό χρόνο και ανταποκρίνεται με ευελιξία, συνέπεια και 

επαγγελματισμό. Η ανάπτυξη και η ενδυνάμωση των ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού του 

Δήμου, η βελτίωση της εσωτερικής λειτουργίας, η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των 

προσφερόμενων υπηρεσιών και η διασφάλιση διαδικασιών συμμετοχικής δημοκρατίας και 

διαφάνεια, συνιστούν κρίσιμους παράγοντες εκσυγχρονισμού και ουσιαστικής ανανέωσης. 

Συνεπώς, ο Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη του Δήμου Στροβόλου με φόντο το 2030 

αποτελεί ένα φιλόδοξο, αλλά ταυτόχρονα ρεαλιστικό πρόγραμμα, που βασίζεται στη γνώση, τη 

συμμετοχή, τη συνεργασία και την προσήλωση στο κοινό όφελος. Είναι ένα πλάνο που επιδιώκει 

όχι μόνο να διαχειριστεί τις υφιστάμενες συνθήκες, αλλά να οικοδομήσει το μέλλον. Μέσα από μια 

ολοκληρωμένη προσέγγιση που συνδυάζει το περιβάλλον, την οικονομία, την κοινωνία και την 

χωροταξία, ο Δήμος Στροβόλου διεκδικεί τον ρόλο που του αρμόζει ως πρωταγωνιστής της 

σύγχρονης αστικής ζωής στην πόλη της Λευκωσίας και ευρύτερα στην Κυπριακή επικράτεια. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 11 - 
 

ΕΙΔΙΚΟΙ / ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Οι έξι Στρατηγικοί Στόχοι που αναλύθηκαν ανωτέρων, εξειδικεύονται αντιστοίχως σε Ειδικούς (ή 

Επιχειρησιακούς) Στόχους οι οποίοι αναφέρονται σε μεσοπρόθεσμο ή/και βραχυπρόθεσμο 

χρονικό ορίζοντα. Αποτελούν εργαλεία και μεθόδους για την επίτευξη των Στρατηγικών Στόχων.  

Κάθε Στρατηγικός Στόχος δύναται να περιλαμβάνει πολλούς Ειδικούς Στόχους οι οποίοι,  

συνδυαστικά, οδηγούν στην επίτευξη του Στρατηγικού Στόχου.12  

Ακολουθεί η παράθεση όλων των Ειδικών Στόχων ανά Στρατηγικό Στόχο αντίστοιχα: 

Στρατηγικός Στόχος 1: Οικονομική Ανάπτυξη και Στήριξη Επιχειρηματικότητας. 

- Ειδικός Στόχος 1.1: Ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας. 

- Ειδικός Στόχος 1.2: Δημιουργία ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

- Ειδικός Στόχος 1.3: Ανάδειξη του Δήμου ως προορισμός τουριστικού ενδιαφέροντος. 

Στρατηγικός Στόχος 2: Προστασία και Βιώσιμη Ανάπτυξη του Φυσικού και Δομημένου 

Περιβάλλοντος. 

- Ειδικός Στόχος 2.1: Ενίσχυση των περιβαλλοντικών πολιτικών και των δράσεων κυκλικής 

οικονομίας. 

- Ειδικός Στόχος 2.2: Προώθηση της καθαρής ενέργειας και ενεργειακής αυτάρκειας. 

- Ειδικός Στόχος 2.3: Διατήρηση και ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων. 

- Ειδικός Στόχος 2.4: Ενδυνάμωση της περιβαλλοντικής συνείδησης. 

Στρατηγικός Στόχος 3: Ισχυρή και Χωρίς Αποκλεισμούς Ευημερούσα Κοινωνία. 

- Ειδικός Στόχος 3.1: Ενίσχυση των προγραμμάτων κοινωνικής πρόνοιας και πρόληψης 

κοινωνικών προβλημάτων. 

- Ειδικός Στόχος 3.2: Προαγωγή και ενίσχυση του πολιτισμού. 

- Ειδικός Στόχος 3.3: Στήριξη και ανάπτυξη του αθλητισμού. 

- Ειδικός Στόχος 3.4: Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης μέσω των πολιτικών 

κοινωνικής ενσωμάτωσης. 

- Ειδικός Στόχος 3.5: Ενδυνάμωση του αισθήματος κοινότητας και τοπικής συνείδησης. 

- Ειδικός Στόχος 3.6: Προώθηση του εθελοντισμού και της ενεργού πολιτότητας. 

- Ειδικός Στόχος 3.7: Προαγωγή της διά βίου μάθησης και εκπαίδευσης. 

 

 
12 SMP – Strategic Municipal Planning, που αναπτύχθηκε από τον Trutkowski C., Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πολύ-επίπεδη διακυβέρνηση, 2022, σελ. 79-80 
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Στρατηγικός Στόχος 4: Αναβάθμιση Υποδομών και Ενίσχυση Ανθεκτικότητας. 

- Ειδικός Στόχος 4.1: Αναβάθμιση των αστικών και κυκλοφοριακών υποδομών. 

- Ειδικός Στόχος 4.2: Ανάπτυξη βιώσιμης κινητικότητας και προσβασιμότητας. 

- Ειδικός Στόχος 4.3: Ανθεκτικότητα και προσαρμογή του Δήμου στις κλιματικές προκλήσεις. 

Στρατηγικός Στόχος 5: Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Καινοτομία. 

- Ειδικός Στόχος 5.1: Ανάπτυξη λύσεων «Έξυπνης Πόλης». 

- Ειδικός Στόχος 5.2: Προώθηση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. 

- Ειδικός Στόχος 5.3: Ψηφιακή αναβάθμιση της υπηρεσίας του Δήμου. 

Στρατηγικός Στόχος 6: Σύγχρονη και Αποτελεσματική Υπηρεσία που αφουγκράζεται τους 

δημότες. 

- Ειδικός Στόχος 6.1: Οργανωσιακή ανάπτυξη και ανθρώπινο δυναμικό. 

- Ειδικός Στόχος 6.2: Αξιολόγηση και συνεχής βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

- Ειδικός Στόχος 6.3: Συμμετοχική δημοκρατία και διαφάνεια. 
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Στρατηγικός 
Στόχος 1: 

Οικονομική 
Ανάπτυξη και 

Στήριξη 
Επιχειρηματικό

τητας

Στρατηγικός 
Στόχος 2: 

Προστασία και 
Βιώσιμη 

Ανάπτυξη του 
Φυσικού και 
Δομημένου 

Περιβάλλοντος

Στρατηγικός 
Στόχος 3: 

Ισχυρή και 
Χωρίς 

Αποκλεισμούς 
Ευημερούσα 

Κοινωνία

Στρατηγικός 
Στόχος 4: 

Αναβάθμιση 
Υποδομών και 

Ενίσχυση 
Ανθεκτικότητας

Στρατηγικός 
Στόχος 5: 

Ψηφιακός 
Μετασχηματισμ

ός και 
Καινοτομία

Στρατηγικός 
Στόχος 6: 

Σύγχρονη και 
Αποτελεσματική 

Υπηρεσία που 
αφουγκράζεται 

τους δημότες

Ειδικός Στόχος 1.1: 
Ενίσχυση της τοπικής 

επιχειρηματικότητας και 
της καινοτομίας

Ειδικός Στόχος 1.2: 
Δημιουργία ευνοϊκού 

επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος

Ειδικός Στόχος 1.3: 
Ανάδειξη του Δήμου ως 

προορισμός τουριστικού 
ενδιαφέροντος

Ειδικός Στόχος 2.1: 
Ενίσχυση των 

περιβαλλοντικών 
πολιτικών και των 
δράσεων κυκλικής 

οικονομίας

Ειδικός Στόχος 2.2: 
Προώθηση της καθαρής 

ενέργειας και 
ενεργειακής αυτάρκειας

Ειδικός Στόχος 2.3: 
Διατήρηση και ανάδειξη 

φυσικών και 
πολιτιστικών πόρων

Ειδικός Στόχος 2.4: 
Ενδυνάμωση της 
περιβαλλοντικής 

συνείδησης

Ειδικός Στόχος 3.1: 
Ενίσχυση των 

προγραμμάτων κοινωνικής 
πρόνοιας και πρόληψης 

κοινωνικών προβλημάτων

Ειδικός Στόχος 3.2: 
Προαγωγή και ενίσχυση 

του πολιτισμού

Ειδικός Στόχος 3.3: Στήριξη 
και ανάπτυξη του 

αθλητισμού

Ειδικός Στόχος 3.4: 
Ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής και αλληλεγγύης 

μέσω των πολιτικών 
κοινωνικής ενσωμάτωσης

Ειδικός Στόχος 3.5: 
Ενδυνάμωση του 

αισθήματος κοινότητας και 
τοπικής συνείδησης

Ειδικός Στόχος 3.6: 
Προώθηση του 

εθελοντισμού και της 
ενεργού πολιτότητας

Ειδικός Στόχος 3.7: 
Προαγωγή της διά βίου 

μάθησης και εκπαίδευσης

Ειδικός Στόχος 4.1: 
Αναβάθμιση των 

αστικών και 
κυκλοφοριακών 

υποδομών

Ειδικός Στόχος 4.2: 
Ανάπτυξη βιώσιμης 

κινητικότητας και 
προσβασιμότητας

Ειδικός Στόχος 4.3: 
Ανθεκτικότητα και 
προσαρμογή του 

Δήμου στις κλιματικές 
προκλήσεις

Ειδικός Στόχος 5.1: 
Ανάπτυξη λύσεων 
«Έξυπνης Πόλης»

Ειδικός Στόχος 5.2: 
Προώθηση της 
ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης

Ειδικός Στόχος 5.3: 
Ψηφιακή αναβάθμιση 

της υπηρεσίας του 
Δήμου

Ειδικός Στόχος 6.1: 
Οργανωσιακή 
ανάπτυξη και 

ανθρώπινο δυναμικό

Ειδικός Στόχος 6.2: 
Αξιολόγηση και 

συνεχής βελτίωση των 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών

Ειδικός Στόχος 6.3: 
Συμμετοχική 

δημοκρατία και 
διαφάνεια

Πιο κάτω παρουσιάζονται διαγραμματικά το Όραμα και τα δύο επίπεδα των Στόχων, όπως 

καταγράφονται στις πιο πάνω ενότητες: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΟΡΑΜΑ ΔΗΜΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ - 2030 

“Ο Δήμος Στροβόλου να είναι ελκυστικός για δημότες, κατοίκους, εργαζόμενους, 
επιχειρήσεις και επισκέπτες, προσφέροντας ποιότητα ζωής και υποδομές, 
δημιουργώντας προοπτικές κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής 

ευημερίας, με συνεχή εξέλιξη και κτίζοντας ένα ισχυρό αίσθημα κοινότητας”. 
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ  

Στο κατώτατο επίπεδο του διαγράμματος, δηλαδή κάτω από κάθε Ειδικό Στόχο, τοποθετείται μια 

δέσμη προτεινόμενων δράσεων. Ως δράσεις νοούνται οι κατευθύνσεις συγκέντρωσης κοινών 

προσπαθειών και δραστηριοτήτων που θα αναλάβει ο Δήμος σε συνεργασία με τους αντίστοιχους 

σχετικούς τοπικούς δημόσιους, ιδιωτικούς, κοινωνικούς και οικονομικούς εταίρους του. Οι 

προτεινόμενες δράσεις (ονομάζονται επίσης κατευθύνσεις δραστηριοτήτων, κατευθύνσεις 

παρεμβάσεων ή έργα – ανάλογα με το επίπεδο λεπτομέρειας και την προετοιμασία για υλοποίηση) 

χρησιμοποιούνται για την υλοποίηση των καθορισμένων στόχων του Στρατηγικού Σχεδιασμού και 

ως εκ τούτου αποτελούν τη βάση για την υλοποίησή του. Συνεπώς, οι δράσεις διακρίνονται από 

ένα γενικό πλαίσιο εφαρμογής (ευθύνη υλοποίησης, οικονομικοί πόροι, συνεργαζόμενοι φορείς  

υλοποίησης, χρονοδιάγραμμα υλοποίησης κ.λπ.) που βοηθά στην υλοποίηση και τον έλεγχό 

τους.13  

Το σύνολο των Δράσεων ανά Ειδικό Στόχο αποτελεί το Επιχειρησιακό Σχέδιο (ή Σχέδιο Δράσης) 

του Δήμου μέσω του οποίου προδιαγράφεται η μεθοδολογία και η κατεύθυνση των ενεργειών 

που θα πρέπει να εφαρμοστούν για την επίτευξη του κάθε Ειδικού Στόχου που υπηρετούν, κατ’ 

επέκταση την εκπλήρωση της Στρατηγικής Στόχευσης στο πλαίσιο της οποίας εντάσσεται και, 

συνολικά, στο να καταφέρει ο Δήμος να διαμορφώσει στην πράξη αυτό που έχει καθορίσει 

μακροπρόθεσμα ως τη φιλοδοξία του, δηλαδή το αναπτυξιακό όραμα που έχει διαμορφώσει.  

Ακολουθεί η αποτύπωση του Σχεδίου Δράσης του Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δήμου 

Στροβόλου. Κάθε Ειδικός Στόχος, με τη χρήση ειδικά διαμορφωμένου πίνακα, περιλαμβάνει τις 

προτεινόμενες δράσεις. Επιπρόσθετα, για κάθε προτεινόμενη δράση περιγράφονται οι δείκτες 

εκροών, τα αναμενόμενα αποτελέσματα, οι δείκτες αξιολόγησης των αποτελεσμάτων, οι πηγές 

επαλήθευσης των δεικτών αξιολόγησης, οι ρόλοι/ευθύνες για την υλοποίηση της, οι πιθανές 

πηγές χρηματοδότησης, καθώς επίσης το ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα.    

 

 
13 SMP – Strategic Municipal Planning, που αναπτύχθηκε από τον Trutkowski C., Κέντρο 
Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πολύ-επίπεδη διακυβέρνηση, 2022, σελ. 87-88 
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Στρατηγικός Στόχος 1: Οικονομική Ανάπτυξη και Στήριξη Επιχειρηματικότητας. 
 

Ειδικός Στόχος 1.1: Ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

1.1.1 

Ενίσχυση και προώθηση 
των υπηρεσιών του 
Κόμβου Αστικής 
Αειφορίας Στροβόλου 
(NOUS) 

Αριθμός δράσεων 
προώθησης, 

συμμετεχόντων, 
εκδηλώσεων 

Διευκόλυνση της 
δικτύωσης μεταξύ 
επιχειρήσεων, 
ενίσχυση των 
συνεργασιών και 
προσέλκυση 
επενδύσεων. 
Αύξηση των 
τοπικών startups 
και υποστήριξη 
κατά τα πρώτα 
στάδια λειτουργίας 
τους αύξηση των 
ευκαιριών για 
καινοτομία , 
ανάπτυξη δομής 
κοινοτικής 
συνεργασίας 

Αριθμός startups  
που θα 

υποστηριχτούν , 
αξιολόγηση 

ικανοποίησης 
συμμετεχόντων 

Αναφορές έργου, 
στατιστικά 

συμμετοχών, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου / 
Υπεύθυνος 

Κόμβου 
NOUS 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματα, 

δημοτικοί πόροι 

Ιούλιος 2025 - 
Δεκέμβριος 

2028 

1.1.2 

Ανάπτυξη ηλεκτρονικού 
οδηγού επιχειρήσεων με 
ειδικά προνόμια για τους 
δημότες (app) 

Ολοκλήρωση 
εφαρμογής, 

αριθμός 
εγγεγραμμένων 
επιχειρήσεων 

Ενίσχυση 
προβολής 

επιχειρήσεων και 
παροχή κινήτρων 

στους δημότες 

Ποσοστό χρήσης 
εφαρμογής, 

αριθμός 
προσφορών/προν

ομίων 

Google Analytics, 
αναφορές 

εφαρμογής, 
feedback 
χρηστών 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Ανάδοχος 
Ανάπτυξης 
Εφαρμογής 

Ίδιοι πόροι, 
συγχρηματοδότηση 

ΕΕ 

Σεπτέμβριος 
2027 – 

Σεπτέμβριος 
2028 

1.1.3 
Αξιοποίηση και 
προώθηση Κέντρου 

Αριθμός 
σεμιναρίων, 

εκδηλώσεων, 

Ανάπτυξη 
πράσινων 

επιχειρήσεων και 

Ποσοστό 
συμμετοχής, 

Απολογισμός 
δράσεων, 
δηλώσεις 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Ευρωπαϊκά 
προγράμματα, ίδιοι 

πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 

2030 
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Πράσινης 
Επιχειρηματικότητας 

επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών 

καινοτόμων 
πρακτικών 

αριθμός πράσινων 
επιχειρήσεων 

συμμετοχής, 
παραδοτέα 

Διαχειριστής 
Κέντρου 

1.1.4 

Ενίσχυση και δημιουργία 
νέων συνεργασιών με 
ερευνητικές μονάδες, 
πανεπιστήμια, κέντρα 
αριστείας 

Αριθμός 
Μνημονίων 

Συνεργασίας 
(MoUs), κοινά έργα 

Ενίσχυση γνώσης, 
καινοτομίας και 

ερευνητικών 
εφαρμογών στην 
τοπική ανάπτυξη 

Αύξηση του 
αριθμού  

συνεργασιών / 
κοινών δράσεων 

σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 

(2025) 

Μνημόνια 
συνεργασίας, 

αναφορές έργων, 
επιστημονικές 
δημοσιεύσεις 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Τομέας 
Πολιτισμού,  
Αθλητισμού 

και Νεολαίας 

Εθνικά ή διακρατικά 
ερευνητικά 

προγράμματα 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2027 

1.1.5 

Ενίσχυση τοπικών 
επιχειρήσεων με τη 
συμμετοχή τους σε 
εορταστικές αγορές 
Χριστουγέννων και Πάσχα 

Αριθμός 
συμμετεχόντων 
επιχειρήσεων, 

επισκεπτών 

Προβολή τοπικής 
αγοράς και 
ενίσχυση 

οικονομικής 
δραστηριότητας 

Αύξηση πωλήσεων 
σε σύγκριση με το 

έτος αναφοράς 
(2025), θετική 

εμπειρία 
συμμετεχόντων 

Ερωτηματολόγια, 
στατιστικά 

επισκεψιμότητας 
και πωλήσεων 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Τομέας 
Πολιτισμού,  
Αθλητισμού 

και Νεολαίας 

Ίδιοι πόροι, 
υποστήριξη από 

χορηγούς 

Δεκέμβριος 
2026 

Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 1.2: Δημιουργία ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

1.2.1 

Δημιουργία one-stop shop 
για την υποστήριξη 
επιχειρηματιών και 
επενδυτών 

Λειτουργία φυσικού 
ή/και ψηφιακού 

κέντρου 
εξυπηρέτησης, 

αριθμός 
υποστηριζόμενων 

επιχειρήσεων 

Βελτίωση 
εξυπηρέτησης και 
προσβασιμότητας 

σε επιχειρηματικές 
υπηρεσίες 

Ικανοποίηση 
χρηστών, μείωση 

του χρόνου 
διεκπεραίωσης 

αιτημάτων 

Ερωτηματολόγια, 
αναφορές 

εξυπηρέτησης, 
στατιστικά 

επισκέψεων 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Τεχνικό 
Τμήμα 

Εθνικοί πόροι, 
Ευρωπαϊκοί Πόροι, 

ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.2.2 

Δημιουργία και αξιοποίηση 
των χώρων του Δήμου για 
την ανάπτυξη νεοφυών 
επιχειρήσεων και 
αποτελεσματική προβολή 
τους 

Αριθμός 
παραχωρημένων 
χώρων, πλήθος 
ωφελούμενων 

startups 

Ενίσχυση 
νεοφυούς 

επιχειρηματικότητ
ας, πρόσβαση σε 

υποδομές 

Αύξηση ποσοστού 
επιβίωσης 

επιχειρήσεων μετά 
τα 2 έτη 

Μισθωτήρια/συμ
βάσεις, 

συνεντεύξεις, 
στατιστικά 

βιωσιμότητας 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Τεχνικό 
Τμήμα 

Εθνικοί πόροι, ίδιοι 
πόροι, πιθανές 

δωρεές/χορηγίες 

Ιανουάριος 
2028 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 1.3: Ανάδειξη του Δήμου ως προορισμός τουριστικού ενδιαφέροντος. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματο
ς 

Ευθύνη για την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

1.3.1 

Καταγραφή/χαρτογράφησ
η σημείων ενδιαφέροντος 
στον Δήμο (ιστορικά, 
θρησκευτικά κ.ά) 

Ολοκληρωμένη λίστα 
σημείων, δημιουργία 

GIS χάρτη ή βάσης 
δεδομένων 

Καταγραφή 
πολιτιστικής 

κληρονομιάς, 
ενίσχυση 

πολιτιστικού/εκπαιδε
υτικού τουρισμού 

Πλήθος σημείων που 
αναγνωρίστηκαν και 
χαρτογραφήθηκαν 

Ψηφιακό αρχείο, 
GIS σύστημα, 

δημοσιευμένες 
αναφορές 

Δήμος Στροβόλου 
/ Λειτουργός 
πολιτιστικών 

θεμάτων / Τομέας 
Πληροφορικής και 

Ψηφιακής 
Πολιτικής / ΕΤΑΠ 

Ευρωπαϊκά έργα, ίδιοι 
πόροι, χορηγοί 

Δεκέμβριος 
2027 – 

Δεκέμβριος 
2029 

1.3.2 

Δημιουργία ηλεκτρονικού 
οδηγού ανάδειξης των 
σημείων ενδιαφέροντος 
στον Δήμο 

Δημιουργία 
app/ιστοσελίδας, 

αριθμός προβολών ή 
downloads 

Διευκόλυνση 
επισκεπτών και 

πολιτών στην 
ανακάλυψη τοπικών 

θησαυρών 

Αύξηση αριθμού 
χρηστών, 

ικανοποίηση από 
χρήση 

Google Analytics, 
αξιολογήσεις, 

ερωτηματολόγια 

Δήμος Στροβόλου 
/ Τομέας 

Πληροφορικής και 
Ψηφιακής 
Πολιτικής 
/Ανάδοχος  

Ίδιοι πόροι, 
συνεργασίες με 

τουριστικούς φορείς 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 

2026  

1.3.3 

Βελτίωση συνεργασίας με 
το Υφυπουργείου 
Τουρισμού και Υπουργείο 
Παιδείας για προβολή των 
σημείων ενδιαφέροντος 
στον Δήμο  

Υπογεγραμμένα 
MoUs, αριθμός 

κοινών δράσεων 

Ενίσχυση 
επισκέψεων από 

μαθητές και 
τουρίστες 

Αύξηση αριθμού 
σχολείων και 

τουριστικών ομάδων 
που επισκέπτονται 

οργανωμένα τα 
σημεία 

ενδιαφέροντος του 
Δήμου σε σύγκριση 

με το έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώα 
δράσεων, 

συμμετοχών, 
επιστολές 

συνεργασίας 

Δήμος Στροβόλου 
/ Τομέας 

Πολιτισμού,  
Αθλητισμού και 

Νεολαίας / ΕΤΑΠ 

Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2026 – 

Δεκέμβριος 
2030 

1.3.4 

Δημιουργία ψηφιακού 
μουσείου/αρχείου για την 
ιστορία του Δήμου 
Στροβόλου 

Αριθμός 
ψηφιοποιημένου 
ιστορικού υλικού, 

δημιουργία 
προσβάσιμης 
πλατφόρμας 

Ανάδειξη της ιστορίας 
και πολιτιστικής 
ταυτότητας του 

Δήμου, προσέλκυση 
εκπαιδευτικού και 

πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος 

Αριθμός επισκέψεων 
στην πλατφόρμα, 

αναγνωρισιμότητα 
από πολίτες και 

επισκέπτες 

Στατιστικά χρήσης 
ιστοσελίδας, 

σχόλια χρηστών, 
αναφορές ΜΜΕ 

Δήμος Στροβόλου 
/ Λειτουργός 
πολιτιστικών 

θεμάτων / Τομέας 
Πληροφορικής και 

Ψηφιακής 
Πολιτικής  

Ευρωπαϊκά πολιτιστικά 
προγράμματα, ίδιοι 

πόροι, συνεργασία με 
μουσεία 

Σεπτέμβριος  
2029 – 

Δεκέμβριος 
2030 
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Στρατηγικός Στόχος 2: Προστασία και Βιώσιμη Ανάπτυξη του Φυσικού και Δομημένου 
Περιβάλλοντος. 
 

Ειδικός Στόχος 2.1: Ενίσχυση των περιβαλλοντικών πολιτικών και των δράσεων κυκλικής οικονομίας. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

2.1.1 

Εφαρμογή Συστήματος 
"Πληρώνω Όσο Πετώ" και 
υποστηρικτικών 
προγραμμάτων για διαλογή 
στην πηγή.  

Αριθμός κάδων 
για σύμμεικτα  
που 
χορηγήθηκαν 
και αριθμός 
προπληρωμέν
ων σακούλων 

Μείωση 
απορριμμάτων 
που καταλήγουν σε 
ΧΥΤΑ, αύξηση της 
ανακύκλωσης και 
βελτίωση της 
ποιότητας του 
περιβάλλοντος. 

Μείωση ποσότητας 
σύμμεικτων 
σκυβάλων που 
παραδίδεται στον 
ΟΕΔΑ και αύξηση 
της ποσότητας 
ανακυκλώσιμων/ο
ργανικών  υλικών 
που εκτρέπονται 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μετρήσεις ΟΕΔΑ, 
GREEN DOT και 
άλλων 
εγκαταστάσεων 
διαχείρισης 
αποβλήτων 

ΤΔΥ/Κ Πρόγραμμα ΘΑΛΕΙΑ 
και ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος 
2027 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.1.2 
Εφαρμογή προγράμματος 
κομποστοποίησης για 
οργανικά απόβλητα  

Αριθμός κάδων 
κομποστοποίησ
ης που 
επιδοτήθηκαν ή 
τοποθετήθηκαν 
σε δημόσιους 
χώρους, 
αριθμός 
συμμετεχόντων
, ποσότητα 
κομπόστ που 
παράχθηκε, 

Μείωση οργανικών 
αποβλήτων που 
καταλήγουν σε 
ΧΥΤΑ 
Αύξηση της 
ευαισθητοποίησης 
και ενεργής 
συμμετοχής των 
πολιτών στη 
διαλογή στην πηγή 
 

Μείωση ποσοστού 
οργανικών σε 
σύμμεικτα 
απόβλητα σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναλύσεις 
αποβλήτων, 
ερωτηματολόγια 
χρηστών 

Δήμος 
Στροβόλου -
Τομέας  
Περιβαλλοντι
κής 
Ανάπτυξης  

Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2028 
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αριθμός 
εκπαιδευτικών 
δράσεων  

2.1.3 Αναβάθμιση και δημιουργία 
πράσινων γωνιών  

Αριθμός νέων 
/αναβαθμισμέν
ων πράσινων 
γωνιών σε 
λειτουργία 

Βελτίωση στη 
συλλογή 
ανακυκλώσιμων 
υλικών 

Αύξηση 
ποσοτήτων 
ανακυκλώσιμων  
αποβλήτων ανά 
είδος που 
συλλέγονται στις 
πράσινες γωνιές  
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώο 
ατόμων/χρηστών 
πράσινων 
γωνιών. 

ΤΔΥ/Κ Πρόγραμμα ΘΑΛΕΙΑ 
και ίδιοι πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.1.4 

Δημιουργία Βιβλιοθήκης των 
Αντικειμένων και πλατφόρμα 
επαναχρησιμοποίησης/ 
επιδιόρθωσης σε συνεργασία 
με το Κυκλοικοδρόμιο - 
Δίκτυο Επαναχρησιμοποίησης 
υλικών 

Αριθμός 
Ανταλλαγών 
ανά έτος. 
Αριθμός 
εγγραφών στην 
πλατφόρμα. 
Αριθμός 
αντικειμένων 
για 
επιδιόρθωση   

Μείωση 
αποβλήτων, 
Αύξηση της  
επαναχρησιμοποίη
σης 
 

Αύξηση αριθμού 
επαναχρησιμοποιη
μένων 
αντικειμένων 
ετησίως σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές 
πλατφόρμας, 
στοιχεία χρήσης 

Δήμος 
Στροβόλου 

Εθνικοί Πόροι/ ίδια 
συνεισφορά  

Σεπτέμβριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.1.5 
Δημιουργία Κέντρου 
Επεξεργασίας Πράσινων 
Δημοτικών Αποβλήτων  

Ποσότητα 
υλικού που 
τυγχάνει 
επεξεργασίας, 
ποσότητα 
παραγόμενων 
υλικών , 
αριθμός 
φορέων που 
εξυπηρετούντα
ι, αριθμός 
φορέων που 
συμμετέχουν 
,θέσεις 
εργασίας, 
εκπαιδευτικές 

Παραγωγή 
πέλετ/woodchip/c
ompost. Μείωση 
κόστους 
διαχείρισης 
πράσινων από 
Δήμους. 

Μείωση κόστους 
ανά τόνο 
αποβλήτων & 
αύξηση ποσότητας 
παραγόμενων 
προϊόντων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Καταγραφες 
αρχείων , μητρώα 
παραγωγής, 
λίστες 
συμμετεχόντων , 
φωτογραφικό 
υλικό , συμβάσεις  

Δήμος 
Στροβόλου 

Μελέτες: μέσω 
EUCF 
Κατασκευή: ίδιοι 
πόροι ή/και 
ευρωπαϊκοί 
πόροι/επενδυτές 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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ενημερωτικές 
δράσεις 
 

2.1.6 
Δημιουργία Σταθμού 
Μεταφόρτωσης Σύμμεικτων 
Αποβλήτων 

Δημιουργία 
σταθμού και 
έναρξη 
λειτουργίας 

Μείωση 
διαδρομών και 
μείωση 
αποστάσεων που 
διανύουν τα 
σκυβαλοφόρα.  
Μείωση κόστους 
καυσίμων και 
φθορών στα 
οχήματα 

Μείωση 
χρόνου/κόστους 
μεταφοράς 
αποβλήτων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές 
μεταφορών, 
λογιστικά στοιχεία 

Δήμος 
Στροβόλου 
ΤΔΚ/Κ  --  
ΔΑΕΛ 

ΣΟΧΑ 

Ιανουάριος 
2027 – 
Δεκέμβριος 
2030  

2.1.7 

Ενίσχυση συστήματος 
διαλογής στην πηγή Υλικών 
Συσκευασίας (ΥΣ) και άλλων 
ανακυκλώσιμων 

Αριθμός κάδων 
& συμμετοχή 
κατοίκων 

Βελτίωση 
ποσοτήτων και 
καθαρότητας 
ανακύκλωσης 

Αύξηση ποσοστού 
ανακυκλώσιμων 
υλικών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μετρήσεις ΟΕΔΑ, 
καταγραφές 
πράσινου 
σημείου,  
στατιστικά 
στοιχεία GREEN 
DOT και 
ποσότητες υλικών 
που συλλέγονται 
στις πράσινες 
γωνιές 

ΤΔΥ/Κ Πρόγραμμα ΘΑΛΕΙΑ 

Σεπτέμβριος 
2027 – 
Δεκέμβριος 
2027  
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Ειδικός Στόχος 2.2: Προώθηση της καθαρής ενέργειας και ενεργειακής αυτάρκειας. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης αξιολόγησης 
του αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευση
ς του δείκτη 
αποτελέσμα
τος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

2.2.1 Ενεργειακή Αναβάθμιση 
Δημοτικού Μεγάρου  

Εργασίες 
αναβάθμισης 
(κουφώματα, 
μονώσεις, ΑΠΕ 
κ.ά.) 

Μείωση 
κατανάλωσης 
ενέργειας και 
εκπομπών CO₂ 

Ποσοστό μείωσης 
ενεργειακής 
κατανάλωσης σε kWh 
σε σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Ενεργειακό 
Πιστοποιητικ
ό κτηρίου 
Λογαριασμοί 
ενέργειας 

Δήμος 
Στροβόλου/Τ
εχνικό Τμήμα 

Θάλεια / Ίδιοι Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2026 

2.2.2 

Δημιουργία πλατφόρμας 
ενημέρωσης και 
δικτύωσης για τα θέματα 
των Ενεργειακών 
Κοινοτήτων στον Δήμο  

Δημιουργία και 
λειτουργία της 
πλατφόρμας 

Ενίσχυση 
συμμετοχής 
πολιτών/φορέων 
στις Ενεργειακές 
Κοινότητες 

Αριθμός επισκέψεων 
και εγγραφών στην 
πλατφόρμα 

Δεδομένα  
πλατφόρμας  
Ερωτηματολ
όγια 

Δήμος 
Στροβόλολυ- 
Συνεργάτες 
στην 
Πράσινη 
Τοπική 
Συμφωνία 

Ίδιοι Πόροι/ 
Χορηγίες  

Νοέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2027 

2.2.3 

Πιλοτική Σύσταση και 
λειτουργία Ενεργειακών 
Κοινοτήτων στον Δήμο 
 

Αριθμός 
κοινοτήτων που 
ιδρύθηκαν 

Συμμετοχή 
πολιτών/φορέων 
στην παραγωγή 
ενέργειας 

Αύξηση συνολικής 
ισχύος έργων ΑΠΕ που 
εγκαταστάθηκαν (kWp) 
σε σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Καταστατικά, 
άδειες, 
παραγωγή 
ενέργειας 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τοπικοί 
Φορείς/Δημό
τες / ΜΜΕ 

Εθνικοί Πόροι/ 
Ιδιωτικοί Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2027- 
Αύγουστος 
2029 

2.2.4 

Αξιοποίηση στο μέγιστο 
των  ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας και άλλων 
σχετικών τεχνολογιών 

Αριθμός έργων 
ΑΠΕ που 
υλοποιήθηκαν 

Μειωμένη 
κατανάλωση 
ενέργειας  
Αύξηση 
παραγωγής 
πράσινης 
ενέργειας 

Αύξηση συνολικής 
ισχύος  (kWh) 
παραγόμενης ενέργειας 
από ΑΠΕ σε σύγκριση 
με το έτος αναφοράς 
(2025) 

Παραγωγικά 
δεδομένα, 
λογαριασμοί 
ενέργειας 

Δήμος 
Στροβόλου/Τ
εχνικό Τμήμα   

Εθνικοί και 
Ευρωπαϊκοί  Πόροι/ 
Ίδιοι Πόροι  

Οκτώβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.2.5 

Προώθηση 
ηλεκτροκίνησης με την 
εγκατάσταση σταθμών 
φόρτισης σε στρατηγικά 
σημεία στον Δήμο 

Αριθμός σταθμών 
φόρτισης που 
εγκαταστάθηκαν 

Προώθηση 
ηλεκτροκίνησης και 
ενίσχυση της 
βιώσιμης 
κινητικότητας   

Αύξηση χρήσεως ανά 
σταθμό και μείωση 
εκπομπών CO₂ σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Δεδομένα 
φόρτισης, 
στατιστικά 
χρήσης 

Δήμος 
Στροβόλου/Τ
εχνικό Τμήμα     

Εθνικοί Πόροι/ Ίδιοι 
Πόροι    

Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 2.3: Διατήρηση και ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών από 
την υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

2.3.1 

Δημιουργία 
διαχειριστικού 
σχεδίου αστικού 
πρασίνου  

Ολοκλήρωση μελέτης και 
έγκριση σχεδίου 

Ορθολογιστικός 
τρόπος διαχείρισης 
& εμπλουτισμού 
χώρων πρασίνου, 
πραγματική 
αποτύπωση GIS 
των χώρων αυτών, 
διαμόρφωση 
ενιαίας πολιτικής. 
 

Αύξηση ποσοστού 
πρασίνου στον 
αστικό ιστό σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025), βαθμός 
εφαρμογής 
δράσεων  

Μητρώα Δήμου, 
Gis,  έγγραφα 
μελέτης 

Δήμος 
Στροβόλου/Ο
ΧΑ 

ΘΑλΕΙΑ 
Ιανουάριος 
2028 – Ιούλιος 
2029 

2.3.2 

Δημιουργία/ 
Ανάπτυξη Διά-
δημοτικού 
Μονοπατιού 
μελέτης της φύσης 
στον ποταμό 
Καλόγηρο  

Χιλιόμετρα μονοπατιού 
που διαμορφώθηκαν 

Προώθηση της 
φύσης, αναψυχής 
και ήπιας 
τουριστικής 
δραστηριότητας 

Αύξηση 
επισκεψιμότητας 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025), θετικά 
σχόλια 

Ερωτηματολόγια, 
μετρήσεις 
επισκεψιμότητας 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Δημος 
Λατσιών 

Ίδιοι Πόροι 
 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2025 

2.3.3 
Αναβάθμιση του 
Αστικού Γραμμικού 
Πάρκου Πεδιαίου 

Μήκος αναβαθμισμένων 
διαδρομών, αριθμός 
νέων/αναβαθμισμένων 
εγκαταστάσεων 

Ενίσχυση 
βιοποικιλότητας 
και ανθεκτικότητας 
απέναντι στην 
κλιματική αλλαγή, 
βελτίωση 
ποιότητας ζωής και 
προσβασιμότητας 

Αύξηση βαθμού 
ικανοποίησης των 
χρηστών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αξιολογήσεις 
κοινού, 
ερωτηματολόγια 
ικανοποίησης, 

Δήμος 
Στροβόλου/Σ
ΟΧΑ 

ΘΑλΕΙΑ 

Ιανουάριος 
2028 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.3.5 

Ενίσχυση και 
προώθηση του 
θεσμού «Υιοθεσία 
Πάρκων» 

Αριθμός πάρκων που 
«υιοθετήθηκαν» 

Ενίσχυση της 
συμμετοχής των 
πολιτών και 
φορέων 

Αύξηση αριθμού 
ενεργών 
υιοθεσιών και 
αύξηση δράσεων 

Μητρώο πάρκων 
Συμβάσεις, 
εκθέσεις 
δράσεων 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι Πόροι/ 
Ιδιώτικοί Πόροι 
 

Ιούλιος 2025-
Δεκέμβριος 
2026 
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συντήρησης σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

2.3.7 

Ψηφιοποίηση και 
προβολή των 
πολιτιστικών 
μνημείων και 
θησαυρών μέσω 
διαδικτύου με τη 
δημιουργία 
εικονικών 
περιηγήσεων και 
εκπαιδευτικών 
εφαρμογών  

Δημιουργία 
app/ιστοσελίδας, Αριθμός 

μνημείων που 
καταγράφηκαν και 
ψηφιοποιήθηκαν 

Προβολή πολιτιστικής 
κληρονομιάς, 

προσβασιμότητα στην 
ιστορία 

Αριθμός επισκέψεων 
στις εφαρμογές / 

ιστοσελίδες, 
ικανοποίηση από 

χρήση 

Google Analytics, 
αξιολογήσεις, 

ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου / 

Τομέας 
Πληροφορικής 
και Ψηφιακής 

Πολιτικής 
/Ανάδοχος 
ανάπτυξης 
εφαρμογής 

Ίδιοι πόροι, 
συνεργασίες με 

τουριστικούς φορείς 

Ιανουάριος 2028 
– Δεκέμβριος 

2029  

2.3.8 Αναβάθμιση πάρκου 
Ακρόπολης 

Αριθμός φυτών και 
δέντρων που 
φυτεύτηκαν,   
Αριθμός νέων ή 
επισκευασμένων ή 
ανακαινισμένων 
υποδομών.   
 

Ασφάλεια, 
αισθητική, 
περιβαλλοντική 
βελτίωση 

Αύξηση ποσοστού 
επισκεψιμότητας 
του πάρκου, 
Αύξηση βαθμού 
ικανοποίησης των 
επισκεπτών και 
πολιτών,   
Αύξηση του 
ποσοστού 
πράσινου στο 
πάρκο σε σύγκριση 
με το έτος 
αναφοράς (2025)   
 

Μετρήσεις  
αριθμού 
επισκεπτών πριν 
και μετά την 
αναβάθμιση του 
πάρκου. 
Αξιολόγηση της 
ικανοποίησης των 
επισκεπτών μέσω 
ερωτηματολογίω
ν, μητρώο 
φυτεύσεων. 
 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι Πόροι 
 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2028 

2.3.9 Αναβάθμιση  
παιδικών χαρών 

Αριθμός ανακαινισμένων 
παιδικών χαρών 

Βελτίωση 
ασφάλειας, αύξηση 
επισκεψιμότητας. 

Αύξηση 
επισκεψιμότητας, 
ικανοποίησης, 
μείωση 
ατυχημάτων, 
βελτίωση 
ποιότητας 
υποδομών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώα 
επισκεπτών, 
ερωτηματολόγια 
επισκεπτών, 
αναφορές 
ατυχημάτων, 
πιστοποιητικά 
παιχνιδιών και 
εξοπλισμού 
σύμφωνα με τα 
Ευρωπαϊκά 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι Πόροι 
 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2028 
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πρότυπα 
αξιολογήσεις από 
επιθεωρητές, 
φωτογραφικό 
υλικό πριν και 
μετά 

2.3.10 Αναβάθμιση πάρκου 
Τάκη Ζεμπύλα 

Αριθμός φυτών και 
δέντρων που 
φυτεύτηκαν,   
Αριθμός νέων ή 
επισκευασμένων ή 
ανακαινισμένων 
υποδομών.   
 

Ασφάλεια, 
αισθητική, 
περιβαλλοντική 
βελτίωση 

Αύξηση ποσοστού 
επισκεψιμότητας 
του πάρκου, 
Αύξηση βαθμού 
ικανοποίησης των 
επισκεπτών και 
πολιτών,   
Αύξηση του 
ποσοστού 
πράσινου στο 
πάρκο σε σύγκριση 
με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Μετρήσεις  
αριθμού 
επισκεπτών πριν 
και μετά την 
αναβάθμιση του 
πάρκου. 
Αξιολόγηση της 
ικανοποίησης των 
επισκεπτών μέσω 
ερωτηματολογίω
ν, μητρώο 
φυτεύσεων. 
 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι Πόροι 
 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2028 

2.3.11 Αναβάθμιση πάρκου 
Αγίου Δημητρίου 

Αριθμός φυτών και 
δέντρων που 
φυτεύτηκαν,   
Αριθμός νέων ή 
επισκευασμένων ή 
ανακαινισμένων 
υποδομών.   
 

Ασφάλεια, 
αισθητική, 
περιβαλλοντική 
βελτίωση 

Αύξηση ποσοστού 
επισκεψιμότητας 
του πάρκου, 
Αύξηση βαθμού 
ικανοποίησης των 
επισκεπτών και 
πολιτών,   
Αύξηση του 
ποσοστού 
πράσινου στο 
πάρκο σε σύγκριση 
με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Μετρήσεις  
αριθμού 
επισκεπτών πριν 
και μετά την 
αναβάθμιση του 
πάρκου. 
Αξιολόγηση της 
ικανοποίησης των 
επισκεπτών μέσω 
ερωτηματολογίω
ν, μητρώο 
φυτεύσεων. 
 

Δήμος 
Στροβόλου Ίδιοι Πόροι  

Σεπτέμβριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2028 
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Ειδικός Στόχος 2.4: Ενδυνάμωση της περιβαλλοντικής συνείδησης. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

2.4.1 

Διοργάνωση 
δενδροφυτεύσεων  Αριθμός 

δράσεων και 
φυτευμένων 
δέντρων, 
αριθμός 
συμμετεχόντων  

Ενίσχυση 
ποσοστού 
πρασίνου στο 
Δήμο, 
περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση 

Αύξηση αριθμού 
συμμετεχόντων και 
ποσοστού 
επιβίωσης των 
δέντρων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Δελτία τύπου , 
φωτογραφικό 
υλικό 
Ερωτηματολόγια 
πριν και μετά τη 
δράση 

Δήμος 
Στροβόλου -
Τομ. Περ. 
Ανάπτυξης 

Ίδιοι πόροι  
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.4.2 

Διοργάνωση δράσεων και 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων 
ενδυνάμωσης της 
περιβαλλοντικής συνείδησης 
της κοινότητας 

Αριθμός 
σεμιναρίων και 
εκπαιδευτικών 
δράσεων, 
αριθμός 
συμμετεχόντων  

Ενίσχυση 
περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης, 
καλλιέργεια 
περιβαλλοντικής 
συνείδησης, 
ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, 
προώθηση 
ομαδικότητας 

Αύξηση 
συμμετοχής σε 
οικολογικές 
πρωτοβουλίες σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αρχεία 
συμμετοχής, 
φωτογραφικό 
υλικό. 

Δήμος 
Στροβόλου Ίδιοι Πόροι  

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.4.3 Δημιουργία Φεστιβάλ 
Πεδιαίου  

Αριθμός 
δράσεων και 
επισκεπτών 

Ανάδειξη του 
ποταμού, ενίσχυση 
περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης, 
καλλιέργεια 
περιβαλλοντικής 
συνείδησης 

Αύξηση αριθμού 
συμμετεχόντων / 
εκδηλώσεων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Εκθέσεις, 
ερωτηματολόγια, 
παρουσία ΜΜΕ 

Δήμος 
Στροβόλου-
Γραφείο 
Επιτρόπου 
Περιβάλλοντ
ος 

Ίδιοι πόροι  
Ιούλιος 2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 

2.4.4 
Διοργάνωση Εκπαιδευτικών 
δράσεων περιβαλλοντικής 
συνείδησης στα σχολεία  

Αριθμός 
εκπαιδευτικών 
δράσεων 
Αριθμός 
μαθητών που 

Ενίσχυση 
περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης 
μαθητών , 
καλλιέργεια 

Ενίσχυση γνώσεων 
& στάσεων για το 
περιβάλλον (μέσω 
αξιολογήσεων) 

Εκπαιδευτικό 
υλικό, αναφορές 
σχολείων, 
φωτογραφίες, 
ερωτηματολόγια. 

Δήμος 
Στροβόλου-
Κυβερνητικά 
τμήματα  

Ιδίους πόρους 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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εκπαιδεύτηκαν, 
αριθμός 
σχολείων που 
συμμετείχαν 

περιβαλλοντικής 
συνείδησης. 

πρακτικών στα 
σχολεία  

2.4.5 
Διοργάνωση εποχιακών  
πολιτιστικών και αθλητικών 
εκδηλώσεων  

 
Αριθμός 
εκδηλώσεων 
ανά έτος, 
Αριθμός 
Συμμετεχόντων 
 
  

Ενίσχυση της 
κοινωνικής 
συνοχής, 
πολιτιστικής 
ταυτότητας και 
υγείας 

Αύξηση 
συμμετοχής 
πολιτών και 
φορέων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025), θετική 
αξιολόγηση 
εκδηλώσεων 

Μητρώο 
Εκδηλώσεων 
Στατιστικά 
συμμετοχής, 
φωτογραφίες, 
απολογιστικά 
δελτία  

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Συνεργάτες  

Ίδιοι πόροι/ Χορηγοί 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Στρατηγικός Στόχος 3: Ισχυρή και Χωρίς Αποκλεισμούς Ευημερούσα Κοινωνία. 
 

Ειδικός Στόχος 3.1: Ενίσχυση των προγραμμάτων κοινωνικής πρόνοιας και πρόληψης κοινωνικών 
προβλημάτων. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών από 
την υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

3.1.1 

Ανέγερση 
βρεφονηπιακού 
σταθμού & κέντρου 
παροχής κοινωνικών 
υπηρεσιών στην οδό 
Πειραιώς 

Ολοκλήρωση 
κατασκευής και έναρξη 
λειτουργίας 

Παροχή 
Ποιοτικών 
κοινωνικών 
υπηρεσιών,  
Στήριξη 
οικογενειών & 
ευάλωτων 
ομάδων 

Αύξηση αριθμού 
ωφελούμενων,  
βελτίωση 
λειτουργικότητας 
δομής, αύξηση 
ικανοποίησης 
συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώα 
ωφελούμενων, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου 
Τεχνική 
Υπηρεσία  

Ευρωπαϊκοί Πόροι/ 
Εθνικοί πόροι / Ίδιοι 
Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2029 

3.1.2 
Δημιουργία πρόσθετου 
κέντρου ημερήσιας 
απασχόλησης ενηλίκων  

Αριθμός διαθέσιμων 
θέσεων 

Κάλυψη 
κοινωνικών 
αναγκών για 
τους 
ηλικιωμένους 

Αύξηση αριθμού 
ωφελούμενων,  
αύξηση 
ικανοποίησης 
συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώο κέντρου 
/ ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου  
Τεχνική 
Υπηρεσία   

Ευρωπαϊκοί Πόροι/ 
Εθνικοί πόροι / Ίδιοι 
Πόροι   

Ιανουάριος 
2028 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.1.3 

Εμπλουτισμός 
δράσεων κέντρου 
ημερήσιας 
απασχόλησης ενηλίκων  

Αριθμός νέων 
δραστηριοτήτων και 
συμμετοχών 

Βελτίωση 
ποιότητας ζωής 
ηλικιωμένων 

Αύξηση αριθμού 
ωφελούμενων,  
βελτίωση 
λειτουργικότητας 
δομής, αύξηση 
ικανοποίησης 

Μητρώο κέντρου 
/ ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου  
Τεχνική 
Υπηρεσία   

 Ίδιοι Πόροι  / 
συμμετέχοντες  

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Αύγουστος 
2026 
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συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

3.1.4 

Προγράμματα 
ευαισθητοποίησης για 
καταχρήσεις και 
νεανική 
παραβατικότητα ( 
ενίσχυση 
Προγράμματος στο 
Δρόμο)  

Αριθμός σεμιναρίων, 
εκδηλώσεων, 
ωφελούμενων 

Πρόληψη και 
ενημέρωση 
νέων & 
οικογενειών       

Βαθμός 
γνώσης/αντίληψης 
κινδύνων 

Φόρμες 
αξιολόγησης, 
συμμετοχές 

Δήμος 
Στροβόλου Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030  

3.1.5 

Ενίσχυση 
πρωτοβουλιών για την 
‘κατ' οίκον’ φροντίδα 
ευάλωτων ομάδων  

Αριθμός 
εξυπηρετούμενων και 
προσωπικού 

Υποστήριξη 
μοναχικών και 
ανήμπορων 
πολιτών 

Αύξηση ποσοστού 
κάλυψης αναγκών 
και ικανοποίησης 
ωφελούμενων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώο 
προγράμματος, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.1.6 

Δημιουργία 
Βρεφοκομικού  
Σταθμού (Έργο Κατίνας 
Μικελλίδου) 

Κατασκευή 
εγκαταστάσεων & 
δυναμικότητα φιλοξενίας 

Ενίσχυση της 
οικογένειας, 
Ενίσχυση 
προσχολικής 
φροντίδας στην 
κοινότητα 

Αύξηση αριθμού 
εξυπηρετούμενων 
βρεφικής ηλικίας  
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώο 
εγγραφών  
 

Εθνικοί 
Πόροι. 
Ευρωπαϊκοί 
Πόροι  

Ευρωπαϊκοί Πόροι/ 
Εθνικοί πόροι / Ίδιοι 
Πόροι   
 

Σεπτέμβριος 
2027 – 
Δεκέμβριος 
2029 
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Ειδικός Στόχος 3.2: Προαγωγή και ενίσχυση του πολιτισμού. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

3.2.1 
Στήριξη τοπικών καλλιτεχνικών 
φορέων μέσω διοργάνωσης 
θεματικών φεστιβάλ 

Αριθμός 
Φορέων που 
υποστηρίχθη
καν  
Αριθμός 
εκδηλώσεων 

Ανάδειξη τοπικών 
καλλιτεχνικών 
φορέων 
Δημιουργία 
τοπικής 
πολιτιστικής 
κουλτούρας 

Αύξηση 
συμμετοχής σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025), θετική 
δημοσιότητα 

Εκθέσεις, 
καταγραφές 
συμμετοχών, 
ΜΜΕ 

Τομέας 
Πολιτισμού, 
Αθλητισμού 
και Νεολαίας 

Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.2.2 

Αξιοποίηση δημοτικών 
υποστατικών και χώρων  για 
φιλοξενία πολιτιστικών 
πρωτοβουλιών. 

Αριθμός 
εκδηλώσεων 
και 
ωφελούμεν
ων φορέων 

Ανάδειξη τοπικών 
καλλιτεχνικών 
φορέων 
Δημιουργία 
πολιτιστικής 
τοπικής 
κουλτούρας 
 

Αύξηση αριθμού 
εκδηλώσεων, 
αύξηση βαθμού 
χρήσης χώρων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Ημερολόγιο 
χρήσης, 
αξιολογήσεις 
φορέων 

Τομέας 
Πολιτισμού, 
Αθλητισμού 
και Νεολαίας 

Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.2.3 Διοργάνωση Πολιτιστικών 
περιπάτων και περιηγήσεων  

Αριθμός 
δράσεων και 
συμμετεχόντ
ων 

Ανάδειξη ιστορικού 
και θρησκευτικού 
τοπικού  
πολιτισμού   

Αύξηση 
συμμετοχής, 
βελτίωση 
ποιοτικής 
αποτίμησης σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές, 
φωτογραφίες, 
ερωτηματολόγια 
ικανοποίησης 

Τομέας 
Πολιτισμού, 
Αθλητισμού 
και Νεολαίας 

Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 3.3: Στήριξη και ανάπτυξη του αθλητισμού. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

3.3.1 

Τοποθέτηση οργάνων 
εξωτερικής 
εκγύμνασης σε 
ανοικτούς δημόσιους 
χώρους 

Αριθμός 
σημείων/οργάνω
ν εγκατάστασης 

Ενίσχυση της 
υγιούς άσκησης, 
δωρεάν άθληση , 
κοινωνικοποίηση  

Αύξηση 
συχνότητας 
χρήσης από 
πολίτες σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Παρατηρήσεις/
καταγραφές 
χρήσης, 
φωτογραφίες, 
ερωτηματολόγι
α ικανοποίησης 
χρηστών  

Δήμος 
Στροβόλου 
Τομέας 
Περιβαλλον
τικής 
Ανάπτυξης 

Ίδιοι πόροι 

Οκτώβριος 
2025 -
Δεκέμβριος 
2028 

3.3.2 

Δημιουργία νέων και 
εκσυγχρονισμός 
υφιστάμενων 
δημοτικών αθλητικών 
υποδομών 

Αριθμός νέων και 
ανακαινισμένων 
δημοτικών 
αθλητικών 
υποδομών  

Βελτίωση 
συνθηκών 
άθλησης & 
ενίσχυση 
προσβασιμότητα
ς 

Αύξηση αριθμού 
ωφελούμενων & 
χρήσης 
υποδομών,  
βελτίωση 
ικανοποίησης 
κοινού σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώο 
Δημοτικών 
χώρων και 
Εξοπλισμού 
Αριθμός 
χρηστών  
Ερωτηματολόγι
α ικανοποίησης 
χρηστών  

Δήμος 
Στροβόλου - 
Τεχνικό 
Τμήμα 

Ίδιοι πόροι 

Οκτώβριος 
2025 -
Δεκέμβριος 
2030 

3.3.3 Δράσεις προώθησης 
της χρήσης ποδηλάτου 

Πλήθος δράσεων 
(ποδηλατοδρομίε
ς, εκδηλώσεις 
κ.ά.) 

Ενίσχυση της 
υγιούς άσκησης,  
ενίσχυση 
βιώσιμης 
κινητικότητας. 

Αύξηση αριθμού  
εκδηλώσεων, 
αριθμού 
συμμετεχόντων 
και ικανοποίησης 
του κοινού σε 
σύγκριση με το 

Μητρώο 
Δημοτικών 
χώρων και 
Εξοπλισμού, 
Φωτογραφίες, 
Ερωτηματολόγι
α ικανοποίησης 
χρηστών  

Δήμος 
Στροβόλου - 
Τεχνικό 
Τμήμα  

Εθνικοί πόροι - 
Ίδιοι πόροι 

Σεπτέμβριος
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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έτος αναφοράς 
(2025)  
 

3.3.4 

Προώθηση αθλητικών 
διοργανώσεων με την 
συμμετοχή των 
δημοτών  

Αριθμός 
αθλητικών 
διοργανώσεων 
και συμμετοχών 

Ενίσχυση της 
υγιούς άσκησης.  
Ενίσχυση της 
κοινωνικής 
συμμετοχής. 

Αύξηση αριθμού 
δράσεων 
εκδηλώσεων και 
αριθμού  
συμμετεχόντων 
σε σύγκριση με 
το έτος 
αναφοράς (2025)  

Μητρώο 
εκδηλώσεων  
Μητρώο 
Εισιτηρίων  

Δήμος 
Στροβόλου 
Πολιτισμού 
Αθλητισμού 
και 
Νεολαίας 

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 
– Δεκέμβριος 
2030 

3.3.5 

Στήριξη των 
ερασιτεχνικών και 
επαγγελματικών 
τοπικών ομάδων του 
Δήμου Στροβόλου με 
δράσεις και 
εκδηλώσεις  

Πλήθος 
δράσεων/υποστη
ρικτικών 
ενεργειών 

Ενίσχυση 
τοπικού 
αθλητισμού και 
της κοινωνικής 
συνοχής 

Αύξηση αριθμού 
δράσεων 
εκδηλώσεων και 
αριθμού  
συμμετεχόντων 
σε σύγκριση με 
το έτος 
αναφοράς (2025)  

Μητρώο 
εκδηλώσεων  
Μητρώο 
Εισιτηρίων  

Δήμος 
Στροβόλου 
Πολιτισμού 
Αθλητισμού 
και 
Νεολαίας 

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 
– Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 3.4: Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης μέσω των πολιτικών κοινωνικής 
ενσωμάτωσης. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

3.4.1 

Δράσεις 
ευαισθητοποίησης 
για τη 
διαφορετικότητα 

Πλήθος 
εκδηλώσεων/δράσε
ων και συμμετοχών 

Ενίσχυση της 
κοινωνικής 
συνοχής και 
αποδοχής της 
διαφορετικότητ
ας 

Αύξηση 
συμμετοχών και 
θετικής 
αξιολόγησης σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Παρουσιολόγια,   
Ερωτηματολόγι
α, φωτογραφικό 
υλικό, 
αναφορές ΜΜΕ 

Δήμος 
Στροβόλου 
 

Ίδιοι πόροι / 
Συνεργάτες/ 
Χορηγίες/ 
Χρηματοδοτήσεις 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.4.2 

Διευκόλυνση της 
πρόσβασης 
ξενόγλωσσων 
ατόμων στην 
ενημέρωση του 
Δήμου προς τους 
δημότες του  

Αριθμός γλωσσικών 
εκδόσεων, 
προσβάσιμων 
καναλιών 
ενημέρωσης. 

Βελτίωση 
επικοινωνίας και 
ένταξης 
ξενόγλωσσων 
κατοίκων  

Αύξηση χρήσης 
πολυγλωσσικών 
μέσων & αυξημένη 
πρόσβαση σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025)   

 
Δεδομένα 
ιστοσελίδας και 
app 

 
Δήμος 
Στροβόλου/ 
Γραφείο 
τύπου και 
Προβολής  
Τμήμα  
Πληροφορι
κής και  

Ίδιοι Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2028 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.4.3 

Δια-δραστικές 
δράσεις και 
εκπαιδευτικά 
προγράμματα για 
την καταπολέμηση 
του κοινωνικού 
αποκλεισμού.  

Πλήθος δράσεων 
και ωφελούμενων 

Ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, 
συμμετοχικότητ
ας και 
κοινωνικής 
ένταξης 

Αύξηση ποσοστού 
συμμετοχής και 
βελτίωση ποιοτικής 
ανατροφοδότησης 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αξιολογήσεις, 
συμμετοχικά 
εργαλεία, 
βίντεο δράσεων 

Δήμος 
Στροβόλου 
 

Ίδιοι πόροι / 
Συνεργάτες/ 
Χορηγίες/ 
Χρηματοδοτήσεις 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 3.5: Ενδυνάμωση του αισθήματος κοινότητας και τοπικής συνείδησης. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

3.5.1 

Δημιουργία δράσεων 
κοινωνικής 
αλληλεπίδρασης σε 
δημόσιους χώρους και 
πλατείες  

Αριθμός 
Δράσεων 
Αριθμός 
συμμετεχόντων  

Ενίσχυση 
κοινωνικής 
συνοχής, και 
τοπικής 
ταυτότητας. 

Αξιολόγηση 
συμμετοχής και 
αντίκτυπου στις 
τοπικές κοινότητες 

Παρουσιολόγια,  
Φωτογραφίες, 
εκθέσεις, 
συνεντεύξεις 
συμμετεχόντων 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι πόροι / 
Συνεργάτες/ 
Χορηγίες/ 
Χρηματοδοτήσεις 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.5.2 

Προγράμματα κοινής 
συνεργασίας πολιτών για 
την αντιμετώπιση κοινών 
τοπικών προβλημάτων.  

Αριθμός 
προγραμμάτων 
και συμμετοχών. 
Αριθμός 
θεμάτων που 
υποβάλλονται 
στον Δήμο. 

Ευαισθητοποίηση 
της κοινωνίας των 
πολιτών 
Ενίσχυση 
αισθήματος 
κοινότητας. 

Αύξηση αριθμού 
προτάσεων, λύσεων 
& συμμετεχόντων 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Πρακτικά, 
αναφορές, 
αποτελέσματα 
παρεμβάσεων 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Πολίτες/ 
Οργανωμένα 
σύνολα  

Ίδιοι πόροι / 
Συνεργάτες/ 
Χορηγίες/ 
Χρηματοδοτήσεις 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.5.3 Ενίσχυση θεσμού 
Ενοριακών Συμβουλίων  

Αριθμός 
συμβουλίων  
Αριθμός 
συμμετεχόντων  

Ενίσχυση τοπικής 
διακυβέρνησης 
συμμετοχικής 
δημοκρατίας. 

Αύξηση αριθμού 
εισηγήσεων & 
λύσεων ανά ενορία 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Πρακτικά 
συνεδριάσεων, 
ετήσιες αναφορές 

Δήμος 
Στροβόλου  Ίδιοι πόροι Δήμου 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.5.4 

Δράσεις συ-σχεδιασμού 
και συν-διαγνωστικά 
εργαστήρια για 
παρεμβάσεις στο 
δομημένο περιβάλλον  

Αριθμός 
εργαστηρίων και 
συμμετεχόντων  

Αύξηση της 
ευαισθητοποίησης 
στην κοινότητα 
Ενεργή συμμετοχή 
πολιτών στον 
αστικό σχεδιασμό 

Αύξηση ποσοστού 
ενσωμάτωσης 
προτάσεων πολιτών 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Ερωτηματολόγια, 
σχέδια με 
παρεμβάσεις 

Δήμος 
Στροβόλολυ Horizon  

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2026 

3.5.5 
Δημιουργία εκπαιδευτικού 
λαχανόκηπου στο πάρκο 
Ακρόπολης  

Αριθμός 
δράσεων/ 
εκπαιδεύσεων / 
συμμετεχόντων  
 

Δημιουργία 
κουλτούρας 
συμμετοχικότητας, 
και περιβαλλοντική 
εκπαίδευση. 

Αύξηση 
επισκέψεων, 
δραστηριοτήτων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Εκπαιδευτικό 
υλικό, 
φωτογραφίες, 
καταγραφές, 
αποτελέσματα 
έργου Feed4Food 

Δήμος 
Στροβόλου-
Τομ Περ 
Ανάπτυξης 

Driving Urban 
Transitions- 
ευρωπαϊκό έργο 
Feed 4Food 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 3.6: Προώθηση του εθελοντισμού και της ενεργού πολιτότητας. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίησ
η της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης αξιολόγησης 
του αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

3.6.1 

Διοργάνωση αιμοδοσιών, 
δενδροφυτεύσεων και 
άλλων δράσεων με τη 
συμμετοχή του κοινού 

Αριθμός 
δράσεων 
και 
συμμετεχόν
των 

Ενίσχυση του 
εθελοντισμού και 
της κοινωνικής 
ευαισθητοποίηση
ς 

Αύξηση αριθμού 
συμμετοχών & 
επανάληψης συμμετοχής 
από πολίτες σε σύγκριση 
με το έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές 
δράσεων, 
φωτογραφίες, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι πόροι 
 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.6.2 

Στήριξη δράσεων 
Παγκύπριου 
Συντονιστικού 
Συμβουλίου 
Εθελοντισμού (βάσει 
μνημονίου)  

Αριθμός 
δράσεων 
που 
προωθήθηκ
αν 

Οριζόντια 
ενίσχυση 
εθελοντικών 
δράσεων και 
φορέων 

Βελτίωση 
αποτελεσματικότητας 
συνεργασίας (ποιότητα & 
αριθμός δράσεων) σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Εκθέσεις και 
απολογισμοί, 
πρακτικά 

Δήμος 
Στροβόλου 
και ΠΣΣΕ 

Ίδιοι πόροι 
 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.6.3 Πρόγραμμα στειρώσεων 
αδέσποτων γάτων  

Αριθμός 
γάτων που 
στειρώθηκα
ν Αριθμός 
Περιοχών 
Επέμβασης   

Ευημερία των 
ζώων, μείωση 
πληθυσμού 
αδέσποτων – 
βελτίωση υγιεινής 
& ασφάλειας 

Μείωση περιστατικών 
καταγγελιών / 
αδέσποτων σε σύγκριση 
με το έτος αναφοράς 
(2025) 

Κτηνιατρικά 
αρχεία, στοιχεία 
Δήμου 

Δήμος 
Στροβόλου 
ιδιώτες 
ανάδοχοι 
Δήμου 
(κατόπιν 
διαγωνισμού
) και 
εθελοντές 

Ίδιοι πόροι 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2028 

3.6.4 Ενίσχυση θεσμού 
Παρατηρητή της Γειτονιάς  

Αριθμός 
εθελοντών 
Αριθμός 
δράσεων 

Βελτίωση της 
ασφάλειας & της 
πρόληψης σε 
επίπεδο 
γειτονιάς. Έγκαιρη 
παρέμβαση. 

Αύξηση του ποσοστού 
συμμετοχής & 
παρεμβάσεων / 
ενημερώσεων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Αρχείο Δήμου, 
ερωτηματολόγια 
 

Πολυδύναμο 
Δημοτικό 
Κέντρο και 
Αστυνομία 
Κύπρου 

Ίδιοι πόροι 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 3.7: Προαγωγή της διά βίου μάθησης και εκπαίδευσης. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

3.7.1 

Επέκταση του θεσμού 
και εμπλουτισμός 
δράσεων  του Ανοικτού 
Σχολείου σε όλες τις 
περιοχές του Δήμου  

Πλήθος νέων 
προγραμμάτων & 
περιοχών 
εφαρμογής 

Προώθηση διά 
βίου μάθησης και 
συμμετοχής 

Αύξηση αριθμού 
εγγεγραμμένων / 
συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 
Αριθμός νέων 
δραστηριοτήτων  

Μητρώο  
Ανοικτού 
Σχολείου, 
Αναφορές, 
δηλώσεις 
συμμετοχής, 
αξιολογήσεις 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Ανοικτό 
Σχολείο 

Ίδιοι Πόροι/ ΥΠΑΝ 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.7.2 

Ανάπτυξη 
προγραμμάτων για την 
εκπαίδευση 
ηλικιωμένων στην 
χρήση της τεχνολογίας  

Αριθμός 
εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων / 
συμμετοχών 

Ψηφιακή 
ενδυνάμωση & 
κοινωνική ένταξη 
ηλικιωμένων 

Ενίσχυση δεξιοτήτων 
χρήσης τεχνολογίας 
μετά το πρόγραμμα 

Ερωτηματολόγια, 
πιστοποιήσεις, 
πρακτικές 
δοκιμές 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Συνεργάτες /  

Ίδιοι Πόροι/ 
Ευρωπαϊκοί Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.7.3 

Εκπαιδεύσεις σε 
συνεργασία με το 
ακαδημαϊκό ίδρυμα 
EIMF  

Αριθμός 
εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων / 
συμμετοχών 

Ενίσχυση δια βίου 
μάθησης 
Κάλυψη Αναγκών 
Μάθησης Ατόμων 
Τρίτης Ηλικίας. 
 

Αύξηση ποσοστών 
αξιοποίησης 
γνώσεων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Πιστοποιήσεις / 
ανατροφοδότηση 
συμμετεχόντων 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Συνεργάτες   

Ίδιοι Πόροι/ 
Ευρωπαϊκοί Πόροι 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

3.7.4 

Δράσεις για προώθηση 
της ευημερίας σε 
συνεργασία με το 
CARDET- Ηappiness 
and Welbeing Fair  

Αριθμός 
Δραστηριοτήτων και 
συμμετοχών 
 

Ενίσχυση 
ψυχοκοινωνικής 
ευημερίας & 
κοινοτικής 
συνοχής 

Αξιολόγηση 
ικανοποίησης & 
αύξηση της 
συναισθηματικής 
ευημερίας σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Ερωτηματολόγια, 
στατιστικά, 
εκθέσεις 
δράσεων 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Συνεργάτες  

Ίδιοι Πόροι/ 
Συνεργάτες 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2028 

3.7.5 

Διοργάνωση 
βιωματικών 
εργαστηρίων για 
δημότες  

Αριθμός 
Βιωματικών 
Εργαστηρίων  
Αριθμός θεμάτων 
που καλύπτονται  

Ανάπτυξη 
προσωπικών και 
κοινωνικών 
δεξιοτήτων 

Αύξηση συμμετοχής 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές, 
συμμετοχές, 
αξιολογήσεις 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Συνεργάτες  

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Στρατηγικός Στόχος 4: Αναβάθμιση Υποδομών και Ενίσχυση Ανθεκτικότητας. 
 

Ειδικός Στόχος 4.1: Αναβάθμιση των αστικών και κυκλοφοριακών υποδομών. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα από 
την υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης αξιολόγησης 
του αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

4.1.1 

Εφαρμογή 
προγράμματος 
μεταφοράς 
μαθητών Door-2-
Door (πρωινά)  

Αριθμός Μαθητών  
Αριθμός 
δρομολογίων  

Αποσυμφόρηση 
κυκλοφορίας, 
μείωση ρύπων, 
ασφάλεια παιδιών 

Ποσοστό μείωσης 
ιδιωτικών μετακινήσεων 
σε σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Δεδομένα από 
ΥΠΑΝ και 
Μεταφορών  
Εγγραφές στην 
ιστοσελίδα  

Υπουργείο 
Μεταφορών 

Υπουργείο 
Μεταφορών   

Σεπτέμβριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 

4.1.2 

Ανάπτυξη 
ολοκληρωμένων 
διαδρομών 
ποδηλατοδρόμων  

Κm νέων 
ποδηλατοδρόμων 
Αριθμός 
Ολοκληρωμένων 
Διαδρομών 
 
 

Βιώσιμη 
κινητικότητα, 
μείωση ρύπων & 
θορύβου 

Αύξηση χρήσης 
ποδηλάτου σε σύγκριση 
με το έτος αναφοράς 
(2025) 

Ολοκληρωμένες 
συμβάσεις 
κατασκευής 
Καταγραφές 
κυκλοφορίας, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα  

Ίδιοι πόροι / 
Υπουργείο 
Μεταφορών 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2029 

4.1.3 

Αξιοποίηση άδειων 
οικοπέδων για 
δημιουργία χώρων 
στάθμευσης, ειδικά 
σε κεντρικές οδούς 
κα επιχειρηματικές 
περιοχές.  

Αριθμός Χώρων 
Στάθμευσης 
Αριθμός 
οικοπέδων που 
αξιοποιήθηκαν 

Βελτίωση 
προσβασιμότητας & 
εμπορικής 
δραστηριότητας 

Αύξηση ποσοστού 
πληρότητας & εναλλαγής 
στάθμευσης σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Δεδομένα 
Καταγραφής 
ελεγχόμενης  
στάθμευσης  

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα  

Ίδιοι πόροι / 
Υπουργείο 
Μεταφορών 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2029 

4.1.4 

Αξιοποίηση κτιρίου 
ΣΠΕ Στροβόλου και 
αξιοποίησή του για 
κοινωνικό 
πρόγραμμα. 

Έναρξη λειτουργίας 
κοινωνικής δομής 

Κοινωνική συνοχή & 
παροχή υπηρεσιών 

Βαθμός ικανοποίησης 
χρηστών / αριθμός 
ωφελούμενων 

Εκθέσεις 
δράσης,  
Ερωτηματολόγια 
ικανοποίησης 
 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα 

Ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση / 
Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2030 
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4.1.5 
Σχέδιο Αναβάθμισης 
Συνοικισμών Δήμου 
Στροβόλου 

Πλήθος 
παρεμβάσεων ανά 
συνοικισμό 

Αισθητική, 
κοινωνική & 
λειτουργική 
αναβάθμιση. 
Βελτίωση οδικού 
δικτύου και χώρων 
πρασίνου  

Μείωση παραπόνων, 
βαθμός ικανοποίησης 
κατοίκων, αύξηση αξίας 
περιοχής σε σύγκριση με 
το έτος αναφοράς (2025)  

Δεδομένα από 
Γραφείο 
Εξυπηρέτησης 
Δημοτών  
Οικονομικό 
Μητρώο Δήμου, 
 
Ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα 

Ευρωπαϊκή και 
Εθνική  
χρηματοδότηση / 
Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2030 

4.1.6 
Αναβάθμιση 
Δημοτικής Λαϊκής 
Αγοράς 

Ολοκλήρωση 
τεχνικών εργασιών 

Απευθείας 
διοχέτευση 
ποιοτικών 
προϊόντων 
κατευθείαν στον 
καταναλωτή. 

Αύξηση αριθμού 
παραγωγών,  
ικανοποίησης χρηστών, 
ροής επισκεπτών σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Έρευνα 
Ικανοποίησης, 
Στατιστικά 
στοιχεία 
επισκεψιμότητα
ς και χρήσης  

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα 

Ίδιοι Πόροι 

Σεπτέμβριος 
2025 – 
Δεκέμβριος 
2026 

4.1.7 

Επέκταση χώρου 
προσωρινής 
φύλαξης 
αδέσποτων ζώων 
των  Δήμων 
Στροβόλου, 
Λευκωσίας και 
Λακατάμειας 

τ.μ. νέου χώρου 
Αριθμός ζώων που 
φιλοξενούνται 

Βελτίωση ευζωίας 
και διαχείρισης 
αδέσποτων 

Μείωση παραπόνων / 
αύξηση υιοθεσιών σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Εκθέσεις 
καταφυγίου, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα 

Ευρωπαϊκή και 
Εθνική  
χρηματοδότηση / 
Ίδιοι Πόροι 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2030 

4.1.8 

Αναβάθμιση 
Βιομηχανικής 
Περιοχής 
Στροβόλου 

Αριθμός 
Επεμβάσεων  
τ.μ πεζοδρομίων  
Αριθμός δέντρων 
που φυτεύτηκαν  
 

Προσέλκυση 
επιχειρήσεων, 
βελτίωση 
ασφάλειας 

Αύξηση αιτήσεων 
εγκατάστασης και  
αύξηση υποστατικών σε 
λειτουργία σε σύγκριση 
με το έτος αναφοράς 
(2025)  

Δεδομένα από 
Υπουργείο 
Ενέργειας, 
Εμπορείου και 
Βιομηχανίας  

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τεχνικό 
Τμήμα 

Ίδιοι Πόροι 
Υπουργείο 
Ενέργειας, 
Εμπορείου και 
Βιομηχανίας 

Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2030 

4.1.9 Ανάπλαση  Πυρήνα  

Υλοποιημένα έργα 
ανάπλασης / 
αστικός 
εξοπλισμός. 
Ανοικτοί χώροι που 
δημιουργούνται ή 
αποκαθίστανται 
(μ2) 

Αναβάθμισή  της 
ποιότητα και  
καθημερινότητας. 
Διατήρηση 
παραδοσιακού 
χαρακτήρα – 
ενίσχυση 
πολιτισμού 

Βελτίωση βαθμού 
ικανοποίησης κατοίκων / 
αύξηση επισκεψιμότητας 
σε σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Ερωτηματολόγια
, στατιστικά 
στοιχεία 

Δήμος 
Στροβόλου / 
Τεχνικό 
Τμήμα  

ΘΑλΕΙΑ 2021-2027 
Ίδιοι Πόροι  

Ιούλιος 2025 – 
Ιούνιος 2030 

4.1.10 
 

Δημιουργία ζωνών 
‘30km/h’ 

Αριθμός οδών με 
εφαρμογή ορίου 
30km/h 

Βελτίωση οδικής 
ασφάλειας – 
προστασία 
ευάλωτων χρηστών 

Μείωση ατυχημάτων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025), θετική 
ανταπόκριση χρηστών. 

Δεδομένα 
τροχαίας, 
παρατηρήσεις 

Δήμος 
Στροβόλου / 
Τεχνικό 
Τμήμα  

Εθνικοί Πόροι 
Ίδιοι Πόροι  

Ιανουάριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 4.2: Ανάπτυξη βιώσιμης κινητικότητας και προσβασιμότητας. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών από 
την υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

4.2.1 

Διαμόρφωση όλων 
των δημόσιων 
χώρων και 
υποδομών ώστε να 
είναι προσβάσιμοι 
 

Αριθμός προσβάσιμων 
σημείων / επεμβάσεων 

Ενίσχυση 
προσβασιμότητας 
σε όλους τους 
δημόσιους χώρους 
χωρίς εμπόδια 

Αύξηση ποσοστού 
προσβασιμότητας 
σε δημόσιες 
υποδομές  
Μείωση 
Παραπόνων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αριθμός 
παραπόνων που 
λαμβάνονται 
μέσω ΓΕΔ, 
Μητρώο Έργων 
του Δήμου, 
ερωτηματολόγια 
ΑμεΑ 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι πόροι 
 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

4.2.2 

Δημιουργία 
περισσότερων 
υποδομών 
διασταυρώσεων, 
ειδικά σε φώτα 
τροχαίας κεντρικών 
οδών του Δήμου.  

Αριθμός υποδομών 
ασφαλών 
διασταυρώσεων  

Αύξηση ασφάλειας 
για πεζούς και 
άτομα με μειωμένη 
κινητικότητα 
 

Μείωση 
ατυχημάτων, 
αύξηση χρήσης 
πεζοδρομίων, 
Μείωση 
Παραπόνων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αριθμός 
παραπόνων που 
λαμβάνονται 
μέσω ΓΕΔ 
Μητρώο Έργων 
του Δήμου 
Δεδομένα 
τροχαίας, 
παρατηρήσεις 

Δήμος 
Στροβόλου 

Ίδιοι πόροι 
 

Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 

4.2.4 
 
Βελτίωση της οδού 
Τσερίου  

Ολοκλήρωση έργων 
αναβάθμισης 
(οδοστρώματα, 
πεζοδρόμια, φωτισμός) 

Οδική ασφάλεια, 
κυκλοφοριακή 
αποσυμφόρηση, 
αναβάθμιση 
εμπορικής ζώνης 

Αύξηση 
ικανοποίησης 
πολιτών, μείωση 
παραπόνων / 
κυκλοφοριακών 
καθυστερήσεων 
σε σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Ερωτηματολόγια, 
στατιστικά 
μετακίνησης 

Δήμος 
Στροβόλου 

Το έργο είναι 
συγχρηματοδοτούμ
ενο με το Τμήμα 
Πολεοδομίας και 
Οικήσεως με 
απόφαση του 
Υπουργικού 
Συμβουλίου 

Ιούνιος 2025 -  
Οκτώβριος 
2026 
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Ειδικός Στόχος 4.3: Ανθεκτικότητα και προσαρμογή του Δήμου στις κλιματικές προκλήσεις. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

4.3.1 Δημιουργία σχεδίων 
πρόληψης 

Αριθμός σχεδίων 
που 
εκπονήθηκαν 
(π.χ. για 
πλημμύρες, 
πυρκαγιές κ.λπ.) 

Ενίσχυση της 
προληπτικής 
ικανότητας του 
Δήμου 

Βελτίωση βαθμού 
ετοιμότητας 
αντίδρασης – 
ταχύτητας 
ενεργοποίησης 
πρωτοκόλλων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Σχέδια πολιτικής 
προστασίας, 
ασκήσεις 
ετοιμότητας  

Δήμος 
Στροβόλου / 
Τεχνικό 
Τμήμα  

 
Ίδιοι Πόροι  

Ιανουάριος  
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 

4.3.2 

Ενίσχυση και δημιουργία 
υποδομών ικανών να 
αντιμετωπίσουν το 
φαινόμενο της κλιματικής 
αλλαγής 

Αριθμός έργων 
που 
υλοποιούνται 
(π.χ. πράσινες 
υποδομές, 
αντιπλημμυρικά, 
σκιάσεις) 

Μείωση κινδύνων 
από ακραία καιρικά 
φαινόμενα 

Μείωση 
περιστατικών 
φθορών ή 
πλημμυρών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Μητρώο έργων 
του Δήμου 
Τεχνικές εκθέσεις, 
καταγραφές 
συμβάντων 

Δήμος 
Στροβόλου / 
Τεχνικό 
Τμήμα  

Εθνική και 
Ευρωπαϊκή 
Χρηματοδότησή / 
Ίδιοι Πόροι 
 

Ιανουάριος  
2026 – 
Δεκέμβριος 
2030 

4.3.3 

Εγκατάσταση 
συστημάτων έγκαιρης 
προειδοποίησης και 
εκπόνηση σχεδίων 
αντιμετώπισης  

 
Αριθμός 
συστημάτων  
Αριθμός Σχεδίων 
κρίσης 

Μείωση 
καθυστέρησης 
στην ενημέρωση 
και επέμβαση σε 
καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης 

Μείωση χρόνου 
αντίδρασης – 
Αύξηση εμβέλειας 
προειδοποιητικού 
μηνύματος σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Δοκιμές, 
καταγραφή 
χρόνου 
ανταπόκρισης 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Αρμόδια 
Υπουργεία  
Πολιτική 
‘Άμυνα  

Εθνική και 
Ευρωπαϊκή 
Χρηματοδότησή / 
Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2027 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Στρατηγικός Στόχος 5: Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Καινοτομία. 
 

Ειδικός Στόχος 5.1: Ανάπτυξη λύσεων «Έξυπνης Πόλης». 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης 
του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος
) 

Πηγές 
επαλήθευση
ς του δείκτη 
αποτελέσματ
ος 

Ευθύνη για την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησ
ης / 
χρηματοδότησ
η από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

5.1.1 

Δημιουργία και 
εφαρμογή λύσεων 
Smart Parking 
management 

Αριθμός 
αισθητήρων 
στάθμευσης και 
ενεργών 
εφαρμογών 

Βελτίωση 
διαχείρισης και 
διαθεσιμότητας 
θέσεων 
στάθμευσης 

Αύξηση 
ποσοστού 
πληρότητας – 
Μείωση χρόνου 
αναζήτησης 
στάθμευσης σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αναφορές από 
το σύστημα – 
Δεδομένα 
χρήσης 

Δήμος Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικής και 
Ψηφιακής Πολιτικής  
/ Υφυπουργείο 
Έρευνας Καινοτομίας 
και Ψηφιακής 
Πολιτικής  

Εθνικοί Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 - 
Δεκέμβριος 
2027 

5.1.2 

Δημιουργία και 
εφαρμογή λύσεων 
Smart waste 
management 

Αριθμός 
«έξυπνων» κάδων 
με αισθητήρες 
γεμίσματος 

Βελτίωση 
συλλογής και 
μείωση κόστους 
αποκομιδής 
αποβλήτων 

Μείωση 
ποσοστού 
διαδρομών 
αποκομιδής / 
κόστους σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Σύστημα 
καταμέτρησης 
χιλιομέτρων και 
καυσίμων 
οχημάτων 

Δήμος Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικής και 
Ψηφιακής Πολιτικής  
/ Υφυπουργείο 
Έρευνας Καινοτομίας 
και Ψηφιακής 
Πολιτικής 

Εθνικοί Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 - 
Δεκέμβριος 
2027 
 

5.1.3 

Εφαρμογή λύσεων 
έξυπνης πόλης στον 
πυρήνα του Δήμου και 
στον ποταμό Πεδιαίο 

Αριθμός smart 
εφαρμογών (π.χ. 
φωτισμός, 
ασφάλεια, wifi) 

Ενίσχυση αστικής 
εμπειρίας, 
βιωσιμότητας και 
ασφάλειας 

Αύξηση χρήσης 
δημόσιου χώρου 
/ ικανοποίησης 
χρηστών σε 

Πλατφόρμα 
διαχείρισης 
έξυπνων 
λύσεων, 

Δήμος Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικής και 
Ψηφιακής Πολιτικής  

Συγχρηματοδότη
ση από ΕΕ 

Ιανουάριος 
2027 - 
Δεκέμβριος 
2028 
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σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

ερωτηματολόγι
α 

 

5.1.4 
Εγκατάσταση σημείων 
ενημέρωσης δημοτών 
(info-kiosks) 

Αριθμός info-
kiosks που 
εγκαταστάθηκαν 
& λειτουργούν 

Βελτίωση 
προσβασιμότητας 
των πολιτών σε 
πληροφορίες 

Βαθμός χρήσης 
συσκευών – 
αναφορές 
προβολών 

Δεδομένα  από 
σύστημα 
Διαχείρισης  

Δήμος Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικής και 
Ψηφιακής Πολιτικής   

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 - 
Δεκέμβριος 
2025 
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Ειδικός Στόχος 5.2: Προώθηση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωση
ς (περίοδος 
υλοποίησης) 

5.2.1 
Ανάπτυξη ψηφιακών 
εφαρμογών/υπηρεσιών για 
εξυπηρέτηση Δημότη  

Αριθμός 
ψηφιακών 
υπηρεσιών που 
προσφέρονται 

Βελτίωση 
εξυπηρέτησης 
Δημοτών, Μείωση 
επισκεψιμότητας 
δημοτών στο 
Δημοτικό Μέγαρο, 
αύξηση χρήσης 
ψηφιακών 
εφαρμογών 

Αύξηση αριθμού 
ψηφιακών 
αιτήσεων, 
ποσοστού χρήσης 
υπηρεσιών / 
Μείωση φυσικών 
αιτήσεων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Σύστημα 
διαχείρισης 
ηλεκτρονικών 
αιτήσεων 
ιστοσελίδας, 
σύστημα 
ηλεκτρονικών 
πληρωμών 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικ
ής και 
Ψηφιακής 
Πολιτικής   

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 
Δεκέμβριος 
2028  

5.2.2 
Εκπαίδευση δημοτών στη 
χρήση των ψηφιακών 
υπηρεσιών του Δήμου  

Αριθμός 
συμμετεχόντων 
& αριθμός 
σεμιναρίων 

Ενίσχυση γνώσης 
στη χρήση 
ψηφιακών 
εργαλείων & 
ισότιμη πρόσβαση 
στις υπηρεσίες 

Αύξηση αριθμού 
ψηφιακών 
αιτήσεων, αύξηση 
ποσοστού 
ηλεκτρονικών  
πληρωμών, 
Αύξηση βαθμού 
ικανοποίησης/συμ
μετοχής σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Σύστημα 
διαχείρισης 
ηλεκτρονικών 
αιτήσεων 
ιστοσελίδας, 
σύστημα 
ηλεκτρονικών 
πληρωμών, 
ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικ
ής και 
Ψηφιακής 
Πολιτικής   

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 
Δεκέμβριος 
2028 
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Ειδικός Στόχος 5.3: Ψηφιακή αναβάθμιση της υπηρεσίας του Δήμου. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης εκροών από την 
υλοποίηση της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα από 
την υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης 
του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ 
χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

5.3.1 

Εφαρμογή σύγχρονων 
λύσεων για βελτίωση 
κυβερνοασφάλειας  
των διαδικτυακών 
υποδομών και 
εφαρμογών του Δήμου 

Αριθμός νέων 
εργαλείων/μέτρων 
κυβερνοασφάλειας 

Συμμόρφωση με 
οδηγίας NIS2, 
προστασία 
προσωπικών 
δεδομένων 
δημοτών και 
συστημάτων 

Αποτέλεσμα 
αξιολόγησης 
NIS2, Αύξηση 
αριθμού 
αποτρεπόμενων 
επιθέσεων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025)/ 
Πιστοποιήσεις 
ασφαλείας 

Αναφορά 
αξιολόγησης 
NIS2, 
Πιστοποιήσεις / 
Έλεγχοι 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικής 
και Ψηφιακής 
Πολιτικής   

Ίδιοι Πόροι Ιούλιος 2026 – 
Ιούνιος 2028 

5.3.2 Εφαρμογή νέου 
συστήματος ERP 

Εφαρμογή συστήματος για 
κάλυψη όλων των 
λειτουργιών του Δήμου 

Αυτοματισμός 
διαδικασιών, 
αύξηση διαφάνειας 
και αποδοτικότητας 

Αύξηση αριθμού 
λειτουργιών που 
εντάσσονται στο 
σύστημα, 
ποσοστού 
εσωτερικών 
διαδικασιών που 
γίνονται 
ψηφιακά / 
βαθμού 
ικανοποίησης 
προσωπικού σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Δεδομένα από 
το σύστημα, 
Εσωτερικά 
στατιστικά / 
Ερωτηματολόγια 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικής 
και Ψηφιακής 
Πολιτικής  

Ένωση Δήμων/ 
Ίδιοι Πόροι 

Δεκέμβριος 
2027 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Στρατηγικός Στόχος 6: Σύγχρονη και Αποτελεσματική Υπηρεσία που αφουγκράζεται τους δημότες. 
 

Ειδικός Στόχος 6.1: Οργανωσιακή ανάπτυξη και ανθρώπινο δυναμικό. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την 
υλοποίηση της 
δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότηση
ς / 
χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

6.1.1 
Ανάλυση αναγκών 
στελέχωσης της 
Υπηρεσίας του Δήμου 

Ολοκλήρωση 
μελέτης 
στελέχωσης / 
Προτάσεις 
θέσεων 

Αναθεώρηση 
οργανωτικής δομής 
Βελτιωμένος 
προγραμματισμός 
στελέχωσης και 
ανθρώπινου 
δυναμικού 

Εφαρμογή 
εισηγήσεων / 
Βελτίωση δεικτών 
απόδοσης 
υπηρεσιών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Έκθεση – μελέτη / 
Πρακτικά 
συνεδριάσεων 

Δήμος 
Στροβόλου/Τ
ομέας 
Ανθρώπινου 
Δυναμικού / 
ΑΝΕΛ 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2026 

6.1.2 
Διάγνωση αναγκών 
κατάρτισης του 
προσωπικού 

Ολοκλήρωση 
αξιολόγησης 
αναγκών 
επιμόρφωσης 

Εντοπισμός και 
στοχευμένη 
αντιμετώπιση 
αναγκών 

Αύξηση ποσοστού 
προσωπικού με 
καθορισμένο 
εκπαιδευτικό 
πλάνο σε σύγκριση 
με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Ερωτηματολόγια / 
Εκθέσεις 
κατάρτισης / 
δεδομένα HR 

Δήμος 
Στροβόλου/Τ
ομέας 
Ανθρώπινου 
Δυναμικού / 
ΑΝΕΛ 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος  
2026 – 
Δεκέμβριος 
2026 

6.1.3 

Ανάπτυξη δράσεων 
κατάρτισης και 
ενδυνάμωσης των 
ικανοτήτων του 
προσωπικού  

Αριθμός 
σεμιναρίων, 
συμμετεχόντων 
και ωρών 
επιμόρφωσης 

Ανάπτυξη και 
αναμόρφωση της 
οργανωσιακής 
κουλτούρας. 
Βελτίωση δεξιοτήτων 
και επαγγελματικής 
απόδοσης 
προσωπικού 

Αξιολόγηση 
απόδοσης / 
βελτίωση βαθμού 
ικανοποίησης 
προσωπικού / 
αποτελεσματικότη
τας σε σύγκριση με 
το έτος αναφοράς 
(2025) 

Πιστοποιήσεις, 
συμμετοχές, 
αξιολογήσεις 
σεμιναρίων 

Δήμος 
Στροβόλου/Τ
ομέας 
Ανθρώπινου 
Δυναμικού  

Ίδιοι Πόροι / 
Χρηματοδοτήσεις 
ΑΝΑΔ 

Σεπτέμβριος   
2025 – 
Δεκέμβριος 
2030 
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Ειδικός Στόχος 6.2: Αξιολόγηση και συνεχής βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών 
από την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

6.2.1 
Πιστοποίηση με βάση το 
σύστημα ποιότητας ISO 
9001:2015 

Ολοκλήρωση 
διαδικασίας 
πιστοποίηση
ς / Εφαρμογή 
απαιτήσεων 

Βελτίωση 
ποιότητας 
παρεχόμενων 
υπηρεσιών & 
διοικητικών 
διαδικασιών 

Απόκτηση 
πιστοποίησης / 
βελτίωση 
ποιοτικών δεικτών 
λειτουργιών, 
Μείωση αριθμού 
παραπόνων 
δημοτών σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Εσωτερικές  και 
Εξωτερικές 
Επιθεωρήσεις 
Σύστημα 
Καταγραφής 
Παραπόνων  
Έρευνα 
Ικανοποίησης 
Δημοτών  

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Ασφάλειας 
και 
Ποιότητας  

Ίδιοι Πόροι 
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2025  

6.2.2 

Εφαρμογή συστήματος 
αξιολόγησης της 
αποτελεσματικότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών 
από τον Δήμο 

Δημιουργία 
πλαισίου 
αξιολόγησης  

Ενίσχυση 
διαφάνειας & 
συνεχούς 
βελτίωσης των 
υπηρεσιών 

Βελτίωση δεικτών 
ικανοποίησης 
πολιτών / δεικτών 
απόδοσης 
τμημάτων σε 
σύγκριση με το 
έτος αναφοράς 
(2025) 

Αποτελέσματα 
ερευνών / 
Εκθέσεις 
αξιολόγησης 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Ασφάλειας 
και 
Ποιότητας 

Ίδιοι Πόροι 

Ιανουάριος 
2026 – 
Δεκέμβριος 
2028 
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Ειδικός Στόχος 6.3: Συμμετοχική δημοκρατία και διαφάνεια. 

Προτεινόμενες Δράσεις: 

A/A Δράση Δείκτης 
εκροών από 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 
 

Αναμενόμενα 
αποτελέσματα 
από την 
υλοποίηση της 
δράσης 

Δείκτης 
αξιολόγησης του 
αποτελέσματος  
(δείκτης 
αποτελέσματος) 

Πηγές 
επαλήθευσης 
του δείκτη 
αποτελέσματος 

Ευθύνη για 
την 
υλοποίηση 
της δράσης 

Πηγές  
χρηματοδότησης 
/ χρηματοδότηση 
από ιδίους 
πόρους 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Ημερομηνία  
ολοκλήρωσ
ης 
(περίοδος 
υλοποίησης) 

6.3.1 

Θεσμοθέτηση 
τοπικών 
διαβουλεύσεων με 
πολίτες και 
επηρεαζόμενους για 
σημαντικές 
αποφάσεις.  

Αριθμός 
διαβουλεύσεω
ν ετησίως 

Βελτίωση της 
διαφάνειας και 
συμμετοχής των 
πολιτών 

Αύξηση αριθμού 
θεμάτων/ αποφάσεων 
για τις οποίες γίνεται 
διαβούλευση,  
αριθμού 
συμμετεχόντων, 
ικανοποίησης 
συμμετεχόντων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Πρακτικά 
συνεδριάσεων / 
Ερωτηματολόγια 
αξιολόγησης 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Ασφάλειας 
και 
Ποιότητας 

Ίδιοι πόροι  
Ιούλιος 2025 – 
Δεκέμβριος 
2030  

6.3.2 

Ανάπτυξη ψηφιακής 
πλατφόρμας  για 
ιδέες και προτάσεις 
από τους δημότες  

Ανάπτυξη και 
λειτουργία της 
πλατφόρμας 

Συμμετοχική 
Δημοκρατία  
Ενίσχυση του 
αισθήματος  
συμμέτοχή στη 
διαμόρφωση 
πολιτικής και της  
ταυτότητας των 
Δημοτών  

Αύξηση αριθμού 
υποβληθέντων 
προτάσεων / 
επισκεψιμότητας 
πλατφόρμας σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025) 

Δεδομένα 
Πλατφόρμας  

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Πληροφορικ
ής και 
Ψηφιακής 
Πολιτικής 

Ίδιοι πόροι  

Ιανουάριος 
2028 – 
Δεκέμβριος 
2028 

6.3.3 

Προώθηση της 
διαφάνειας με 
συστηματική 
ενημέρωση των 
Δημοτών για τα 
οικονομικά και τις 
δράσεις του Δήμου 

Συχνότητα 
ενημερώσεων / 
Αριθμός 
δημοσιεύσεων 

Ανάπτυξη 
αισθήματος 
εμπιστοσύνη μεταξύ 
της Τοπικής Αρχής  
και των Δημοτών 
Συμμετοχική 
Δημοκρατία  

Αύξηση 
επισκεψιμότητας 
αναρτήσεων σε 
σύγκριση με το έτος 
αναφοράς (2025)/ 
Αξιολογήσεις 
διαφάνειας 

Αναρτήσεις στον 
ιστότοπο / Δελτία 
Τύπου / Social 
Media 

Δήμος 
Στροβόλου/ 
Τομέας 
Ασφάλειας 
και 
Ποιότητας 

Ίδιοι πόροι  

Ιανουάριος 
2027 – 
Δεκέμβριος 
2030 

 



 

 

 

 

 


